

ଆକ୍ରମଣ	ମୃତ୍ୟୁ	ଆରୋଗ୍ୟ
୫୬,୦୮,୬୨,୦୧୧	୬୩,୭୩,୩୮୦	୫୩,୩୮,୬୯,୮୦୨
୪,୩୬,୩୯,୩୨୯	୫,୨୫,୪୫୪	୪,୨୯,୮୩,୧୬୨
୧୨,୯୪,୦୭୬	୯୧୨୬(+୫୩)	୧୨,୮୧,୮୬୬

ସୋମବାର ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା
(ଏ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରମଣ ମୃତ୍ୟୁ)
ତଥ୍ୟ: <https://www.worldometers.info/coronavirus/> ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଲଘୁଚାପ ସତ୍ତ୍ୱେ ୧୧ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ଚାପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବଦଳିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ଜୁଲାଇ(ବ୍ୟୁରୋ) ମୌସୁମୀ ସକ୍ରିୟ ହେବାପରେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଲଘୁଚାପ ଦାନା ବାନ୍ଧୁଛି। ହେଲେ ସେହି ପରିମାଣର ବର୍ଷା ହେଉନା ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ହିସାବ କରୁଛି, ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଲଗାତର ୨ଟି ଲଘୁଚାପ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ଲଘୁଚାପ ଉତ୍ତର ପଶ୍ଚିମ କଳୋପସାଗରର ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ ଓ ୧୫ ତାରିଖରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ଏହା ଓଡ଼ିଶା ନିକଟ ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳରେ ରହୁଥିବା ରାଜ୍ୟକୁ ଭଲ ବର୍ଷା ଦିଅନ୍ତା ମିଳିବ। ଜୁନ ପହିଲାରୁ ଜୁଲାଇ ୧୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଠାରୁ ମାତ୍ର ୧୫% କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ସୂଚାଉଛି। ବାସ୍ତବ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯଦି ଦେଖାଯିବ ତେବେ ରାଜ୍ୟର ଅଧାରୁ ଅଧିକ ଜଳ ଶୁଷ୍କା ପଡ଼ିବ। କେଉଁଠି ବିଲ ଯାଏପଡ଼ିବ ସେଇ ରହିବ ତ ଆଉ କେଉଁଠି ପାଣି ଅଭାବକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ପଡ଼ିପାରେ। ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଜୁନ ପହିଲାରୁ ଜୁଲାଇ ୧୧ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ

■ ୧୬ରୁ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପାରେ ମୌସୁମୀ
■ ବଢ଼ିଲା ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା
୫୧% କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୪୩, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୪୦, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୩୪, ସମ୍ବଲପୁର ୩୧, ବଲାଙ୍ଗୀର ୩୦, ନବରଙ୍ଗପୁର ୨୧, କଟକ ୨୨, ଭଦ୍ରକ ୨୨, କଳାହାଣ୍ଡି ୨୦, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୨ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ବିଲରେ ପାଣି ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି। ଲଘୁଚାପକଟିତ ବର୍ଷା ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସୋମବାର ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଯେଉଁ ଲଘୁଚାପ ଦାନା ବାନ୍ଧିଛି ତାହା ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ସେତେବେଳେ ବର୍ଷା ଦେବନାହିଁ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଆକଳନ କଲେଣି। ଓଡ଼ିଶା ନିକଟ ସମୁଦ୍ରରେ ଲଘୁଚାପ ଦାନା ବାନ୍ଧୁଥିବା ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ ନାହିଁ। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟକୁ ମିଳିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶରତ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆସନ୍ତା ୧୬ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ମୌସୁମୀ ଦୁର୍ବଳ ହେବା ନେଇ

ସୂଚନା ମିଳିଲାଣି। ଏହା ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତାକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି କଲାଣି। ରାଜ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ସକ୍ରିୟ ରହିଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ମାଲକାନଗିରି, ନୂଆପଡ଼ା, କଳାହାଣ୍ଡି, ସୋନପୁର, ବରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଦେବଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ ଓ ବଲାଙ୍ଗୀରର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେହିପରି ଏହି ସମୟରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର, ଯାଜପୁର, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ଣ୍ଣସମ୍ବଳ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେଲୋ ଓ୍ଵର୍ନି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୪ ତାରିଖରେ ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଗୋଳ ଓ୍ଵର୍ନି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳାଶୁଷ୍କ ହୋଇପାରେ। କଳାଗାଡ଼ା ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଧୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ପାଣିପାଗ କ୍ଷେତ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମର ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଭେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ୍, ୧୧.୬.୨୨
ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ କ୍ୟାମେରା ନେଇ ଯାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଭେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କଳାହାଣ୍ଡିରୁ ନୂଆ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏଭଳି ଏକ ବିବାଦୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ନେଇ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଚୁମ୍ବିତାପୀନ ଉଠିବା ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବଦଳିଛି। କଳାହାଣ୍ଡିରୁ ନୂଆ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଟିପ୍ପଣୀ (ନଂ. ୧୦୯୬/ ୧୧.୬.୨୦୨୨) ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି। ବିନା ଅନୁମତିରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ କୁଳର କୌଣସି ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଗତ ଜୁନ ୮ରେ ନୂଆ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଟିପ୍ପଣୀ (ନଂ. ୧୦୬୬)ରେ ଯେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା, ତାହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି

ଯାଇପାରିବେ, କିନ୍ତୁ ପାଠପଢ଼ା ସମୟରେ ନୁହେଁ: ଜିଲ୍ଲାପାଳ
ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ପ୍ରସଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିକୁ ସରଗରମ କରିଥିବାବେଳେ ଭେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠୀ ମତ ରଖୁଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ସ୍କୁଲ ପରିସରକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଯାଇପାରିବେ, କିନ୍ତୁ ପାଠପଢ଼ା ସମୟରେ ନୁହେଁ। କାରଣ କ୍ୟାମେରା ଧରି ସ୍କୁଲ ହବାକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବା ଫଳରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ତେଣୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ରାହିଲେ ପାଠପଢ଼ା ସରିବା ପରେ ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂଘ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିପାରିବେ।

ପିଲା ଓ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରସାରଣ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ। ଏହି ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରବେଶ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଅନୁମତି ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କଲେ ସେହି ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ନାମରେ ଆନାରେ ଏତଲ ଦେବେ। ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ ନ ହେଲେ ବାୟାହରେ ଥିବା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। କେବଳ ଏଭଳି ନୁହେଁ, ଭେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ଟିପ୍ପଣୀ କରାଯାଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରାଯିବାକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳହାଣ୍ଡିରୁ ନୂଆ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏପରି କି ବିରୋଧୀ ଦଳ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଅପାତଳ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଟାଡ଼ି ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲା।

୨୧ରେ ଓଡ଼ିଶା ଫୁଡ୍ ପ୍ରୋ-୨୦୨୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ଜୁଲାଇ(ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଶିଳ୍ପକୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚ ମାନ୍ୟତା ବିଭାଗ ସହଯୋଗରେ ଅଣ୍ଟା, କ୍ଷତ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏମ୍ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ) ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜୁଲାଇ ୨୧ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ଓଡ଼ିଶା ଫୁଡ୍ ପ୍ରୋ-୨୦୨୨ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକ, ଉତ୍ପାଦକ, ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଉଦ୍ୟୋଗୀ, ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ତଥା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମିଲ ହେବେ। ରାଜ୍ୟର ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନୂତନ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ, ଦକ୍ଷତା ଓ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ଯୋଗାଇବା ତଥା ଏଥିସହ ଜଡ଼ିତ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ,

ସମବାୟ ସଂସ୍ଥା, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦନ ସଂଗଠନ ଓ ଏକକ ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ପୁଞ୍ଜିସ୍ରୋତରେ ସାମିଲ କରିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପୁଞ୍ଜି ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ସୋମବାର ଏମ୍ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖାରବେଳ ଭବନସ୍ଥିତ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଏକ ପ୍ରାକ୍ ସୂଚନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଏମ୍ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ଫୁଡ୍ ପ୍ରୋ-୨୦୨୨ର ଏକ ଭିଡିଓର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାରଙ୍କ ନାରବଞ୍ଚନ ଉଦ୍ୟମ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାସହାୟା ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ତ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ବିକ୍ରୟ ନୋଟିସ କେଜି ସୋମାନା ଇନ୍‌ସାଇଡ଼େଡ୍ ପ୍ରଫେସନାଲ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ଦ୍ୱାରା

ଇନ୍‌ସାଇଡ଼େଡ୍ ଆଫ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍‌ସ୍ କୋର୍, ୨୦୧୬ ଅଧୀନରେ
କେଜିକେ ନାଲିଚାଳ ପାଞ୍ଚାଳ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ - ପରିସମାପନାଧୀନକ
ବିକ୍ରୟ ନୋଟିସରେ ନିଲମ୍ବିତ ଆମକୁଣ୍ଡ କରାଯାଇଛି
କ-ନିଲମ୍ବିତ ତାରିଖ ଓ ସମୟ: ୨୬ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୨ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ଅପରାହ୍ନ ୫ ଘଟିକା
କର୍ପୋରେଟ୍ ରଣା ମେସର୍ସ କେଜିକେ ନାଲିଚାଳ ପାଞ୍ଚାଳ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ - ପରିସମାପନାଧୀନକ ବ୍ୟବସାୟକୁ ତାହୁଁ ବ୍ୟବସାୟ ଭିତ୍ତିରେ ତଥା "ସେପରି ଅଛି ସେତିକି ଅଛି ଭିତ୍ତିରେ", "ସେପରି ଅଛି ଅଛି ଭିତ୍ତିରେ", "ସେଠାରେ ଯାହା ଦିଅ ହେଉଛି", ଏବଂ "ବିନା ଅନୁମତି ବିନିତ" କ-ନିଲମ୍ବିତ ବିକ୍ରୟ।

କ-ନିଲମ୍ବିତ ତାରିଖ	ବ୍ୟବସାୟ / ପରିସମ୍ପତ୍ତିର ପ୍ରକୃତି	ସଂରକ୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ (ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍)	ଅନୁଦତ୍ତ ଜମା ରାଶି (ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍)	ବୃତ୍ତିଶୀଳ ବିକ୍ରୟ ମୂଲ୍ୟ (ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍)
୨୬ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୨	ମାର୍ଜିନ୍ ରାଶି ଏବଂ ନଗଦ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ବାକାଳୁକୁ ଛାଡ଼ି ଏକ ଚାଲୁ ବ୍ୟବସାୟ ଭାବେ କର୍ପୋରେଟ୍ ରଣାକ ବ୍ୟବସାୟର ବିକ୍ରୟ	୭୬,୦୦,୦୦,୦୦୦ (ଅପ୍ରାୟ ୧ କୋଟି ୭୬ ଲକ୍ଷ ୦୦ ହଜାର ମାତ୍ର)	୨,୦୦,୦୦,୦୦୦ (ଦୁଇ କୋଟି ୦୦ ଲକ୍ଷ ମାତ୍ର)	୫୦,୦୦,୦୦୦ (ପଚାଶ ଲକ୍ଷ ୦୦ ଲକ୍ଷ ମାତ୍ର)

କ-ନିଲମ୍ବିତ ବିକ୍ରୟ ଓ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ:
୧. ପରିସମ୍ପତ୍ତି, ସମ୍ପତ୍ତି ଇତ୍ୟାଦି ବର୍ତ୍ତମାନ କ-ନିଲମ୍ବିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସୂଚନା ଦେଖିବାର ପ୍ରସ୍ତାବ କରାଯାଇଛି।
୨. କ-ନିଲମ୍ବିତ ନିୟମ ଓ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ସମ୍ପର୍କ କ-ନିଲମ୍ବିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସୂଚନା ଦେଖିବାର ନିୟମିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାରେ ଉପଲବ୍ଧ: www.kgsp.com, www.kvnilachalpower.com, https://right2vote.in କ-ନିଲମ୍ବିତ: kvnilachalkgs2019@gmail.com
୩. ଏକ ଚାଲୁ ବ୍ୟବସାୟ ଭାବେ କର୍ପୋରେଟ୍ ରଣାକ ବ୍ୟବସାୟର ବିକ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ କ-ନିଲମ୍ବିତ ୨୬ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୨ ଦିନ ସଂପାଦନ ହେବ।
୪. କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି କ-ନିଲମ୍ବିତ ଯେକୌଣସି ବିଷୟ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ କରନ୍ତୁ, ଖାରଜ କରିବା ବିଷୟ କ-ନିଲମ୍ବିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସୂଚନା ଦେଖିବାର ନିୟମିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାରେ ଉପଲବ୍ଧ।
୫. କୌଣସି ବିଷୟ ଚାହାନ୍ତି ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସୂଚନା ଦେଖିବାର ନିୟମିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାରେ ଉପଲବ୍ଧ।

ସା./- ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଚାକ - ପରିସମାପକ
ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନଂ.: ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍/ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍-୦୧୧/ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍-୦୧୧/୨୦୧୬-୧୮/୧୦୧୫୧
କେଜି ସୋମାନା ଇନ୍‌ସାଇଡ଼େଡ୍ ପ୍ରଫେସନାଲ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍
ଠିକଣା: ୩/୧୫, ୪୫ ମହଲ, ଆଇଏଏମ୍‌ଆର୍ କୋର୍, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ-୧୧୦୦୦୨
ଇମେଲ୍ ଆଇଡି: kvnilachalkgs2019@gmail.com,
ଯୋଗାଯୋଗ ନମ୍ବର: ୦୧୧-୪୧୫୨୨୨୨୨, ୦୧୧-୨୩୨୭୭୭୭୭, ୯୩୧୫୧୦୫୫୫୫

ଧରିତ୍ରୀ DHARITRI

ବରିଷ୍ଠ ଖବରଦାତା ଆବଶ୍ୟକ

କଟକ ସହର ଲାଗି ବରିଷ୍ଠ ଖବରଦାତା ଆବଶ୍ୟକ। ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସର୍ବନିମ୍ନ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ସ୍ନାତ୍ତ୍ୱ ୩ ସହ ଖବରଦାତା ଭାବେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୫ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଥିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସାମ୍ବାଦିକତା ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ। ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଦକ୍ଷତା ଅନୁଯାୟୀ ବରମା ଧାର୍ଯ୍ୟ ହେବ। ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଇ-ମେଲରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।
Email: recruitment@dharithri.com

ସାବଧାନ !

ରାଜ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ପୁଣି ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବଢୁଛି ।
କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ପାଳନରେ ସାମାନ୍ୟ ଅବହେଳା
ବଡ଼ ବିପଦକୁ ଡାକି ଆଣିବ ।

ନିଜକୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ

- ସର୍ବଦା ସଠିକ୍ ଭାବରେ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ
- ହାତକୁ ବାରମ୍ବାର ସାବୁନରେ ଭଲଭାବରେ ଧୁଅନ୍ତୁ
- ଜନଗହଳ ଠାରୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ
- ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି କୋଭିଡ୍ ଟୀକାର ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରା ନିଶ୍ଚୟ ନିଅନ୍ତୁ

ଜ୍ୱର, ସର୍ଦ୍ଦି, ଥଣ୍ଡା କାଶ କିମ୍ବା ଫୁ ଉଲି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେଲେ ତୁରନ୍ତ କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା କରାଇ ଗୃହ ପୃଥକ୍‌ବାସରେ ରୁହନ୍ତୁ ।

ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି, ଛୋଟ ପିଲା ଓ ଅଣ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ ।

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ସାମ୍ବୁ ସହାୟତା ନଂ. ୧୦୪କୁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ ।

ସାମ୍ବୁ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ଫେସବୁକ୍: [facebook.com/HFWodisha](https://www.facebook.com/HFWodisha)
ୱେବ୍‌ସାଇଟ୍: <http://www.health.odisha.gov.in/>
ଟ୍ୱିଟ୍ଟର: @HFWodisha

OIPR-10003/13/0030/2223

ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇ ଯାଇଛି ?

ବ୍ୟାଙ୍କ ସହ ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ, ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସକ୍ରିୟ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ରାଶି ଦାବି କରନ୍ତୁ

- ନିଷ୍ପତ୍ତି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଦାବି କରାଯାଇ ନଥିବା ବଳକା ରାଶିର ପ୍ରାୟତଃ ସୁଧ ସାଥରେ ଦାବି କରାଯାଇ ପାରିବ*
- ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ବୁଲ୍ ବର୍ଷକୁ ଅଧିକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଦେଶନେଶ ନ ହେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଯାଏ
- ନିଜର ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଚାଲୁ ରଖନ୍ତୁ ଯାହାଦ୍ୱାରା ତାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବ ନାହିଁ । ଯଦି ଆକାଉଣ୍ଟ ବ୍ୟବହାର ହେଉନାହିଁ ତେବେ ତାକୁ ବନ୍ଦ କରି ଦିଅନ୍ତୁ

ଆବିଷ୍କାର କହେ... ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ. ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ !


ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, 14440 ରେ ନିର୍ଭର କଲ୍ ଦିଅନ୍ତୁ
କିମ୍ବା <https://rbikehtahai.rbi.org.in/ud> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
ଫିଡ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ଦେବା ପାଇଁ, rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

*ନିୟମ ଓ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ

ଜନହିତରେ କାର୍ଯ୍ୟ
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ମୁଁ
ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାବତା: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟିରେ କେବଳ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଉପରକୁ ପଢ଼ାଉଁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ୍ ସହିତ ସ୍ତମ୍ଭଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମପତ୍ର, ବି-୨୬, ଉପକ୍ରମ ଓ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ, କୁଳଦେବତା-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ।

ଢେଣାଢେଣାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଞ୍ଜରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ମୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବତମାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଖରା ସହେ ମେଘୁ,
 ଖରା ସହେ ଗୋଠୁ,
 ଖରା ସହେ ମୂଳିଆ ବାପୁଡ଼ା,
 ଖରା ସହେ ତରୁଣୁ

ପ୍ରକୃତି ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ପାହାଡ଼, ପର୍ବତ, ଗଛ ଲତା ମାନ ଖରାକୁ ଭୁଲେଇ ନ କରି ଦଣ୍ଡାୟମାନ ହୋଇ ଜଗତକୁ ଶୀତଳତା ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ସେହିପରି ଗୋଠୁ ବା ବଳଦ ଖରାରେ ଗାଈ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେଉଥିବାବେଳେ ଚାଷ ମୂଲିଆ ପେଟ ପାଟଣା ପାଇଁ ଖରାରେ କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚିତ ଭଗବତମାନଙ୍କୁ, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀନ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ବାମା ଟଙ୍କା ପାଇଁ ରାତି ଗାଟାରୁ ଧାଡ଼ି

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଧିକ, ୧୧୧୭

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଲୋକକେରା ବୁକ୍ସରେ ଥିବା ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମବାୟ (ଏକ୍ସପ୍ରିସିଭି) ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଫସଲ ବାମା ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ ଗାମ୍ପାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର କାର୍ଡକ୍ଷର ଥିବାରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଛି। ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ଗାମ୍ପାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଲାଗି ଧାଡ଼ି ଲାଗାଉଛନ୍ତି। ସୋମବାର ରାତି ଗାଟାରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଶତାଧିକ ଗାମ୍ପାନେ ଲାଗି ଧାଡ଼ି ଲାଗାଉଥିବାରୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ଗାମ୍ପାନେ ନିଜର ଚାଷକାମ ଛାଡ଼ି ଫସଲବାମା ରାଶି ଉଠାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଗାମ୍ପାଙ୍କ ଚାଷକାମ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଲୋକକେରା ବୁକ୍ସରେ ଏକମାତ୍ର ଏକ୍ସପ୍ରିସିଭି ବ୍ୟାଙ୍କ ରହିଥିବାବେଳେ ଏହା ଉପରେ ଲୋକକେରା, ଛାଇର ଆଶ୍ରୟ ନେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଗତ ସପ୍ତାହ ହେବ ଲାଗି ରହିଥିଲେ କୌଣସି ସମାଧାନ ନ ହେଉଥିବାରୁ ଗାମ୍ପାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି।

ବର୍ଷା ଋତୁରେ ଗାମ୍ପାନେ ନିଜର ଚାଷକାମ ଛାଡ଼ି ଫସଲବାମା ରାଶି ଉଠାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଗାମ୍ପାଙ୍କ ଚାଷକାମ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଲୋକକେରା ବୁକ୍ସରେ ଏକମାତ୍ର ଏକ୍ସପ୍ରିସିଭି ବ୍ୟାଙ୍କ ରହିଥିବାବେଳେ ଏହା ଉପରେ ଲୋକକେରା, ଛାଇର ଆଶ୍ରୟ ନେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଗତ ସପ୍ତାହ ହେବ ଲାଗି ରହିଥିଲେ କୌଣସି ସମାଧାନ ନ ହେଉଥିବାରୁ ଗାମ୍ପାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

- ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
 ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkmahapatro@gmail.com
- ମେଷ** ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ସଭାସମିତି, ବନ୍ଧୁ ମିଳନ, ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ସଭାସମିତିର ଉତ୍ସାହ। ମାତ୍ର ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ର ହାତରୁ ଖାଲ ପର ପାଇଁ ଖଟିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ବୌଦ୍ଧ୍ୟ ଅସହ୍ୟ ହେବା ସୂଚନା ରହିଛି। ନିଜର ସମ୍ପର୍କାୟମାନଙ୍କ ସହ ମିତ୍ରତା ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ।
 - ବୃଷ** ଯେତେ ବାଧାବିଧି ଆସୁନା କାହିଁକି, କୌଣସି କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ଯୁକ୍ତି ବଳରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବେ। ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ନିର୍ମାଣରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିପାରନ୍ତି। ମନର କଥା ମନରେ ରଖି ବନ୍ଧୁକୁ ନିଜ କାମରେ ଲାଗାଇ ଉଚ୍ଚିତ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ।
 - ମିଥୁନ** ସବୁ ସୁବିଧା ଆଇ ମଧ୍ୟ କେତେକ କାମ ନ ହେବା କାରଣରୁ ମନ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ। ପୁନର୍ବସ୍ତୁର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟୟତା କାରଣରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନି ଦେଖାଦେଇପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍ସାହର ସହ କାମ କରିବେ। ହେତେଲ, ଛୋଟ ଦୋକାନୀ, ଲାଭବାନ୍ ହେବେ। ଗୃହ, ଭୂମି, ଗାଡ଼ିମୋଟର ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ୟା ଆସିବ।
 - କର୍କଟ** ଆଶା ମଉଳିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଅନୁଭବକରି କୌଣସି କାମରେ ଉତ୍ସାହ ଲାଗିବ ନାହିଁ। ଆଜି ଦିନଟିରେ ବିବାହ, କଥାରେ ମୁଣ୍ଡ ନ ପୁରାଇବା ଭଲ। ପୁଷ୍ୟରେ ଅସୁସ୍ଥତାବଶତଃ କେତେକ କାମ ସ୍ଥଗିତ ରହିଯିବ। ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାମନା କରିବାକୁ ଯାଇ ଉପସ୍ଥିତି ବୁଝି ପ୍ରୟୋଗକରି ବିପଦ ମୁକ୍ତ ହେବେ।
 - ସିଂହ** ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆସିପାରେ, କିନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସକାଶେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେବନାହିଁ। ଅଳ୍ପକ୍ଷମାକୁ ଆଗରେ ବଞ୍ଚାଣି ଘର ଲୋକଙ୍କ ବିରାଗ ଭାବନା ହୋଇପାରେ। କେତେକ କାମ ହାସଲ ସକାଶେ ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୃଢ଼ତା ହେବୁ ପୁରୋଗତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
 - କନ୍ୟା** ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପାରିବାରିକ ଚିନ୍ତା ମନକୁ ଆତ୍ମୋଲିତ କରିପାରେ। ଅତୀତରୁ ଭାବରେ ଅଶାନ୍ତ ଖବର ଶୁଣି ବିସ୍ମିତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ହେବୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନିଶ୍ଚିତତା ମଧ୍ୟରେ ଗତି କରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବୁଝାସାହିତ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନସିତ ହେବେ।
 - ତୁଳା** କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧତା ଓ ନିର୍ଭୀକତା ହେବୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶ୍ନସିତ ହେବେ। ମାତ୍ର ଖଳ ଲୋକମାନଙ୍କ କଥାକୁ ବିଶ୍ୱାସକଲେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ି ପାରନ୍ତି। ସହକର୍ମୀ କିମ୍ବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମତକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ପ୍ରଶ୍ନସିତ ହେବେ। କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟୟତା ଯୋଗୁ ସାମାନ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସ କିମ୍ବା ଲାଭଭୋଜନର ଅବସର ପାଇବେ ନାହିଁ।
 - ବିଛା** ଆଜି ଆପଣ ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ, ପ୍ରଶ୍ନାବଳି କାମରେ, ଯାତ୍ରା ଓ ସଭା ସମିତିରେ ଆଶାଜନକ ଫଳ ପାଇବେ। ଭ୍ରମଣ ଅବକାଶରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଲାଭ କରିପାରନ୍ତି। ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କିତ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା କାମରେ ସଫଳତା ବିଳମ୍ବରେ ମିଳିବ। ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ବନ୍ଧୁକ୍ଷେତ୍ରରୁ ପାଇ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି।
 - ଧନୁ** ପରିବାରର ସମସ୍ୟାମାନେ ଆପଣଙ୍କୁ ଭୁଲ୍ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିଚାର କରିପାରନ୍ତି। ଅତି ନିଜର ପ୍ରିୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଶକା ଅନ୍ୟ ବାବା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଆପଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଥା କହିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କାମଚାଳିତ ଠିକ୍ ଭାବେ ସମ୍ପର୍କହେବାରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପୂର୍ବସାଧା ନକ୍ଷତ୍ରର ସମ୍ମାନ ଲାଭ ଓ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧିପାଇବ।
 - ମକର** ଆଜିର ଯାତ୍ରାରେ ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତିର ଆଶା ପୂରାମାତ୍ରାରେ ରହିଛି। ଉତ୍ତରାଷାଢ଼ୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ଦୁର୍ବଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଭଗନି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ଅତି ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବନ୍ଧୁ ସହ ବୁଝାମଣା ଠିକ୍ ରହି ନ ପାରେ। ତେଣୁ କରୁଥିବା କାମରେ ଉତ୍ସାହ ସହାୟତା ପାଇବେ। ଗୁପ୍ତତା ବଦି ରହିଲେ ବନ୍ଧୁ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିବ।
 - କୁମ୍ଭ** ନିଜ ସମ୍ପର୍କାୟମାନେ ବିନା କାରଣରେ କଳହ କରି ପାରନ୍ତି। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାମଚାଳିତ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ। ଗୋପନରେ ଶତ୍ରୁତା କରୁଥିବା କେହି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇପାରନ୍ତି। ହଠାତ୍ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ମନସ୍ଥ କରି ବାଟରୁ ଫେରି ଆସିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।
 - ମୀନ** ଆଶା କରୁଥିବା ସବୁ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ। ପଡୋଶୀ କିମ୍ବା ଆତ୍ମୀୟକ୍ଷେତ୍ରରୁ ଆସିବ ଭାବେ ସହାୟତା ପାଇବେ। ପରିସ୍ଥିତିବଶତଃ ଅଧିକାର କର୍ମଚାରୀ କିମ୍ବା ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ କରୁଣା ପ୍ରୟୋଗକରି ପୁସ୍ତକ ହରାଇବେ। ଛାଟି କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ଖାଲରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକଲେ ମଧ୍ୟ ସଫଳ ହେବେ ନାହିଁ।

classifieds Everyday

0674-2580101, 2549302



SALE

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ Rs.350/-sqft.ରେ installment ସୁବିଧାରେ ପ୍ଲଟ୍ ବିକ୍ରୟ। 9937816565, 8249017091. D-966



healthcare

Ayurvedic full body massage ladies, gents with best therapy. 9040900385. D-73933

Residential gharabari plot near English Medium School Brahmanjharilo with boundary wall, 7k.m. from Nakhara, Cuttack, 12k.m. to Bhubaneswar, no Bank Loan, registration at 50% cost, balance 5years installment, no interest. 7809525452. D-73928

Duplex sale at Bhubaneswar @ 45 lakhs and apartment @ 42lakhs. 9439206202. D-73275

Puri Studio apartment sale near new international Airport (Girala) rate-13,50,000/-onwards (Bank finance available). 8 2 4 9 3 9 0 2 9 4, 8018417272. D-73277

ଭୁବନେଶ୍ୱର Ravi Talkies 1.5k.m. ଭିତରେ ଘରବାଡ଼ି ପାଟେର ପୁର୍ ବିକ୍ରୟେ। 9827119799. D-73841

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହୁସ୍ତାନାନ୍ଦା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ Sudhananda School ଲାଗି 30' road, electricity ସୁବିଧା ଆଇ gated society ଘରବାଡ଼ି plot @9,00,000/- ଘର କରନ୍ତୁ। (Bank loan available). 9437691481. D-73260

Trupti Spa, 9861550765. Our genuinity is our strength. Stay safe. D-925

One hour any therapy by expert therapist @999 only. 9078484455. D-73621

PURCHASE

Wanted land in Bhubaneswar based on sharing & marketing. 9 9 3 7 8 1 6 5 6 5, 8249017091. D-967

AFFIDAVIT

By virtue of an affidavit before Notary Public, Bhubaneswar, I have changed my name from Jyotsna Mahapatra (as per Board Certificate) to Jyotsna Rani Swain which is reflected in Aadhaar and PAN Card. So I declare that Jyotsna Mahapatra & Jyotsna Rani Swain is one & same person & henceforth I shall be known as Jyotsna Rani Swain for all purpose. D-974

ଭୁବନେଶ୍ୱର IIT ଅରଗୁଳ ରେଲୱେ ଷ୍ଟେସନ୍ ନିକଟରେ Road, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିସିଟି, ଥାଇ well developed ପୁର୍ sqft.-270/-ରେ କିଣନ୍ତୁ। 8018603523, 9348767829. D-73273

ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୁନ୍ଦରପଦା, କାଟେଜୀ, ଚନ୍ଦକାରେ 6,00,000/- 12,00,000/-ରେ ପୁର୍ ଦିଆଯାଉଛି। Sasmita-9853150290. D-73271

Immediate ଘରକରି ରହିବାପାଇଁ ଭିକାରପୁରଠାରେ sqft. 500/ ବାକକାଟିରେ sqft. 1000/- 8 1 1 4 9 2 9 1 8 6. D-73936

Construct your home @850/-, 1330/- includes architecture structure with 3year FMC, provide BDA plan approval boring/interiorwork. SNV Construction. 9439295469. D-73278

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

ଭାସିଆସିଏସରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଲିଭିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଲୁପସ୍ତ ବାନ୍ଧା ରହିବେ ନାହିଁ।

Commercial shop for sale, 192sqft. super built-up, Forest Park, Unit-6, Bhubaneswar. Contact: 9853511278, 9937928349. D-70281



ମାନାଉସ୍ (ବ୍ରାଜିଲ), ୧୧୧୭

କଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ୬ ମାସରେ ବ୍ରାଜିଲର ଆମାଜନ ଜଙ୍ଗଲର ରେକର୍ଡ ଧ୍ୱଂସ

କଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ୬ ମାସରେ ବ୍ରାଜିଲର ଆମାଜନ ଜଙ୍ଗଲର ରେକର୍ଡ ଧ୍ୱଂସ ଘଟିଛି। ମ୍ୟାୟଙ୍କ ସହରର ୪ ଗୁଣ ଏବଂ ଦିଲ୍ଲୀର ଅଡ଼େଲ ଗୁଣ ଆକାରର ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବ୍ରାଜିଲର ନ୍ୟାଶନାଲ ସ୍ପେସ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଏଜେନ୍ସି 'ଇନ୍ସପି' ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଭୋଜିତ ସାଟେଲାଇଟ୍ ଚିତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଗତ ଜାନୁୟାରୀରୁ ଜୁନ ମଧ୍ୟରେ ୩,୯୮୮ ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର ଆମାଜନ ଜଙ୍ଗଲ ପତା ହୋଇଛି, ଯାହାକି ଗତ ବର୍ଷ ସମାନ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୧୦.୬% ଅଧିକ ଏବଂ ୨୦୧୫ରୁ ସର୍ବାଧିକ। ଏଭଳି ତଥ୍ୟ ପରିବେଶବିତ୍ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଭୀର ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। କାରଣ ପୃଥିବୀର ଅନୁଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଅନ୍ତରାଳୀନ ଚକ୍ରକୁ ବଜାୟ ରଖିବାରେ ଏହି ଗ୍ରୀଷ୍ମମଣ୍ଡଳୀୟ ବୃଦ୍ଧିରୁ ଅଧିକ ଭୂମିକା ନିଭାଇଥାଏ। ତେଣୁ ଆମାଜନ ଜଙ୍ଗଲରେ ହେଉଥିବା କ୍ଷତି ମାନବଜାତିକୁ ବହୁମୁଖ୍ୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

୨୦୨୩ରେ ଚାନ୍ଦନାକୁ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

୨ ଜନବନ୍ଧୁ ଅଞ୍ଚଳ ହେଉଛି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏସିଆ, ଯେଉଁଠି ୨୩୦ କୋଟି ଲୋକ ରହୁଛନ୍ତି। ତାହା ବିଶ୍ୱ ଲୋକସଂଖ୍ୟାର ୨୯%। ସେହିପରି ମଧ୍ୟ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆରେ ୨୧୦ କୋଟି ଲୋକ ରହୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ବିଶ୍ୱ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୨୬%। କେବଳ ଚାନ୍ଦନା ଏବଂ ଭାରତରେ ୨୮୩ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ରହୁଛନ୍ତି। ୨୦୫୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଜନସଂଖ୍ୟାରେ ଯେଉଁ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି ତାହାର ଅଧାରୁ ଅଧିକ ୮ଟି ଦେଶକୁ ନେଇ ଆଧାରିତ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଭାରତ, ଡେମୋକ୍ରାଟିକ ରିପବ୍ଲିକ ଅଫ୍ କଙ୍ଗୋ, ଇଜିପ୍ଟ, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ, ନାଲନ୍ଦେଶିଆ, ପାକିସ୍ତାନ, ପିଲିପାଇନ୍ସ ଏବଂ ଭାଙ୍ଗୋ। ଏହି ୮ ଦେଶରେ ଲୋକସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ରିପୋର୍ଟରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଗତ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ଦେଶରେ ପ୍ରଜନନ କ୍ଷମତା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ପ୍ରଜନନ କ୍ଷମତା ନିରନ୍ତର ଭାବେ ନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ୬୧ ଦେଶର ଜନସଂଖ୍ୟା ୨୦୨୨ରୁ ୨୦୫୦ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୧% ହ୍ରାସ ପାଇପାରେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ହାରାହାରି ବୟସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ, କିନ୍ତୁ ମହାମାରୀ କୋଭିଡ୍ ଆୟୁଷ ହ୍ରାସ କରିଦେଇଛି ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱରେ ହାରାହାରି ଆୟୁଷ ୨୦୧୯ରେ ୭୨.୮ ବର୍ଷ ରହିଛି। ୨୦୫୦ ବେଳକୁ ମୃତ୍ୟୁହାର ହ୍ରାସ ପାଇବା ସହ ହାରାହାରି ଆୟୁଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୭୭.୨ ବର୍ଷ ରହିବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ୧୯୯୦ ପରଠାରୁ ବର୍ଷ ଉକ୍ତି ଘଟିଥିବାବେଳେ ମହାମାରୀ କୋଭିଡ୍ ଯୋଗୁ ୨୦୨୧ରେ ବୈଶ୍ୱିକ ହାରାହାରି ଆୟୁଷ ୭୧ ବର୍ଷକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱେଶକରି ବିକଶିତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ଆୟୁଷ ବୈଶ୍ୱିକ ହାରାହାରି ଆୟୁଷଠାରୁ ୭ ବର୍ଷ କମ୍ ରହିଛି।

୪ ସହରରେ...

ହରିଦ୍ୱାରରେ ଚିକା ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ୧୫ରୁ ୫୯ ବର୍ଷ ବୟସର ଲୋକଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ତୃତୀୟ ତୋଳ ଦିଆଯିବ କି ନାହିଁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କୋର୍ଡ ଅଛି। ସେଠାରେ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ତୃତୀୟ ତୋଳ ମାଗଣା ଦେବା ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିବୁ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ଧନ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିଥିବାବେଳେ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ବି ଏବେ ୫ଶହ ଉପରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନ ହେଉଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏବେ

ଦିନକରେ ୫୭୨...

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁରରେ ହଠାତ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିଛି। ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୧୯, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରୁ ୬୩ ଓ ସମ୍ବଲପୁରରୁ ୪୧ ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଟକରୁ ୬୮, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୧୬, ସାହୁଗଞ୍ଜ ୧୫, ଅନୁଗୋଳ ୧୪, ବାଲେଶ୍ୱର ୧୨, ପୁରୀ ୧୨, ବରଗଡ଼ ୧, ଭଦ୍ରକ ୧, ବଲାଙ୍ଗୀର ୨, ବୌଦ୍ଧ ୧, ଦେବଗଡ଼ ୨, ଗଜପତି ୮, ଜଗତସିଂହପୁର ୮, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୬, କଳାହାଣ୍ଡି ୫, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୧, କେନ୍ଦୁଝର ୩, କୋରାପୁଟ ୪, ନୟାଗଡ଼ ୫, ନୂଆପଡ଼ା ୮, ରାୟଗଡ଼ା ୨, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ୩ ଏବଂ ଷ୍ଟେଟ୍ସମାନଙ୍କୁ ୫୩ ଜଣ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୨,୯୪,୦୭୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଦିବ୍ୟାଂଶୁ ମଲ୍ଟି...

୭,୬୯,୫୮୯ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ଦେଶ ବାହାରର ୧୭ ସହର ସମେତ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ଦେଶର ମୋଟ ୪୦୭ ସହରରେ ୫୮୮ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଆ ସମେତ ୧୩ଟି ଭାଷାରେ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱେଚ୍ଛାର୍ଥେ jeemain.nta.nic.inରୁ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରିପାରିବେ। ବିତ୍ତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ (ସେପ୍ଟେମ୍-୨) ଜେଇଇ ମେଡ୍ ଆସିବା ୨୧୧୨୩୦ ଡାଉନଲୋଡ୍ ମଧ୍ୟରେ ହେବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉଭୟ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ଫାଇନାଲ ମୋଡିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ମାର୍କକୁ ବିଚାରକୁ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଏନିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟ ଚଳୁଥିବା ଦିବ୍ୟାଂଶୁଙ୍କ ପାଖକୁ ଶୁଣିଚିତ୍ତର ସୂଅ ଛୁଇଁଛି। ସେ କିଛି ଲକ୍ଷରନ୍ୟାଶନାଲ ସ୍କୁଲରେ ପଡ଼ିବା ସହିତ ଜେଇଇ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୋଟି

ସଂକ୍ଷେପରେ

୩୨୬ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପୋଲ ଉପରେ ପାଣି

ପତ୍ନୀ କୋଟପାଡ଼ ଲାମ୍ପୁ ଅଧକ୍ଷ ନିର୍ବାଚିତ

କୋଟପାଡ଼, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ପତ୍ନୀ ନାୟକ

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କୋଟପାଡ଼ ବହୁମୁଖୀ ସମବାୟ ସମିତିର ଅଧକ୍ଷ ପଦ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସୋମବାର ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଇଯାଇଛି। ପତ୍ନୀ ନାୟକ ଅଧକ୍ଷ ରୂପେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ୮ଟି ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଖଗେଶ୍ୱର ପୁଢ଼ାରାଙ୍କୁ ୬ଟି ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଗତ ୨୬ରେ ଲାମ୍ପୁର ୬ଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୯ଟି କୋଟପାଡ଼ ୯ ଜଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୂପେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପର୍କରେ ଦିନିକିଆ ଅଧକ୍ଷ ପଦବା ସମାପ୍ତ ହେବେ, କଂଗ୍ରେସ ଓ ପୁଢ଼ାରାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛକାପଞ୍ଜା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଗତ ୫ ତାରିଖରେ ୩ ଜଣ ଅଧକ୍ଷ ପଦବା ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୯ଟି କୋଟପାଡ଼ ୯ ଜଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୂପେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପର୍କରେ ଦିନିକିଆ ଅଧକ୍ଷ ପଦବା ସମାପ୍ତ ହେବେ, କଂଗ୍ରେସ ଓ ପୁଢ଼ାରାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛକାପଞ୍ଜା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଗତ ୫ ତାରିଖରେ ୩ ଜଣ ଅଧକ୍ଷ ପଦବା ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୯ଟି କୋଟପାଡ଼ ୯ ଜଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୂପେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

କରି ନେଇଥିଲେ। ସୋମବାର ଅଧକ୍ଷ ପଦବାରେ କଂଗ୍ରେସରୁ ପତ୍ନୀ ନାୟକ ଏବଂ ବଜେଡ଼ରୁ ଖଗେଶ୍ୱର ପୁଢ଼ାରାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପତ୍ନୀ ୮ଟି ଭୋଟ ପାଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନକୁ ଲାମ୍ପୁ ଅଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓ ସାଇ ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଲଗୁତାପ ବର୍ଷା

- ବର୍ଷା ଜିଲ୍ଲାରେ ସାଧାରଣ ଜୀବନଯାତ୍ରା ବ୍ୟାହତ କରିଛି
- ଗାଡ଼ିମୋଟର ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଯାତାୟାତ କରୁଛି
- ସ୍ଥିତି ଉପରେ ନଜର ରଖି ପ୍ରଶାସନ

ଏମ୍.ଭି.୭୯, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ପୋଲ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ବର୍ଷାଜଳ।

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଲଗୁତାପଜନିତ ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ କାଲିମେଳା ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏମ୍.ଭି-୯୬ ଗ୍ରାମ ନିକଟରୁ ୩୨୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ପୋଲ ଉପରେ ପାଣି ଜମିରହିଛି। ପୋଲ ଉପରେ ଏକ ଫୁଟ ପାଣି ଚାଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଲଗୁତାପଜନିତ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ସାଧାରଣ ଜୀବନଯାତ୍ରା ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଅଧିକ ରହିଛି। ଏଥିଯୋଗୁ କାଲିମେଳାଠାରୁ ମୋଟୁ ଏବଂ ପଡୋଶୀ ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶକୁ

ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଏମ୍.ଭି-୯୬ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଏକ ପୋଲ ଭୁଙ୍ଗିଯାଇଛି। ଫଳରେ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ିମୋଟର ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଯାତାୟାତ କରୁଛି। ଏପରି ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଲେ ମାଲକାନଗିରି ଗିରିଠାରୁ ମୋଟୁ,

ପଡ଼ିଆ ଯୋଗାଯୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯିବା ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପଡ଼ିଆକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା କନ୍ୟା ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଥିବା ପଟେରୁ ପୋଲରେ ପାଣି ଚାଲିଛି। ମାଲକାନଗିରିଠାରୁ

କାଲିମେଳାକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା କାଲୁରୁକୋଣ୍ଡା ଗ୍ରାମ ନିକଟରୁ ପୋଲ ଭୁଙ୍ଗି ପୋଲ ଉପରେ ପାଣି ଚାଲୁଛି। ବୁକ ପ୍ରଶାସନ, ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ନଜର ରଖିଛି।

ପଢ଼ାଳୀ, କୁସୁଲି ଲାମ୍ପୁ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ନାବାର୍ତ୍ତ ଡିଡିଏମ୍

ପଢ଼ାଳୀ, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଣାଙ୍କଠାରୁ ସଂଗ୍ରହ ହେଉଥିବା ଧାନ କିଣାବିକା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କିପରି ସୁଚାରୁ ରହିବ ସେ ନେଇ ନାବାର୍ତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିଡିଏମ୍ ପୁରୀର ମୋହନ ବେହେରା ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସହ ପଢ଼ାଳୀ ଏବଂ କୁସୁଲି ଲାମ୍ପୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସମସ୍ତ

ବ୍ୟବସ୍ଥାର ତଦାରଖ କରିଛନ୍ତି। ବେହେରା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସହ ଗପୁରେ ଆସି ପ୍ରଥମେ ଗ୍ରାମୀଣ ଲାମ୍ପୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦିନାୟକ ନାୟକଙ୍କ ସହ ଗଣାଙ୍କଠାରୁ ଧାନକିଣା ପରେ କିପରି ଡିଡିଏମ୍ ପୁରୀର ମୋହନ ବେହେରା ଆଲୋଚନା କରି ଧାନ ରଖା ହେବା ନେଇ ରହିଥିବା ଗୁଣବତ୍ତାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଗଣାଙ୍କଠାରୁ ଯେପରି ଅଧିକ

ଅଧିକ ଧାନ କିଣା ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ସେମାନେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ନିଜ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇବେ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ଧାନ ମହଜୁଦ ପାଇଁ ଲାମ୍ପୁ ଜାଗାରେ ଗୋଦାନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଶତକଡା ୧ ପ୍ରତିଶତ ସୁଧରେ ରଖି ଯୋଗାଣ ଦେବେ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ନାନୋ ମୁନିଆର ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର, ଡ୍ରୋନ ଜରିଆରେ ଗାଈ ଜମିରେ ଡ୍ରୋ କରିବା ଏବଂ କୋଟିଆ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପାଇଁ କିପରି ବକରାମ ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ ଅଧିକ ରଖି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ଡିଡିଏମ୍ ବେହେରା ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କୁସୁଲି ଲାମ୍ପୁର ବି. ସି.ଏ.ଏ. ବି. ରାବନା, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଚାଲିଶ, ଚକ୍ରଧର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଲଳିତାଧର ଖରା, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଚାଲିଶ, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଖରା, ଟି.ପି. ରାଜେଶ୍ୱରୀ, ଦଶରଥ ଖରା, ନାରାୟଣ ହତ୍ତାଳ, ପ୍ରସାଦ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଗଣାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବ୍ରଜ କିଶୋର ଏମ୍.ପି ପ୍ରତିନିଧି ମନୋନୀତ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ପୌର ପରିଷଦର ଏମ୍.ପି ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ବ୍ରଜ କିଶୋର ପାଲଟୁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି।



ସୋମବାର ନବରଙ୍ଗପୁର ଏମ୍.ପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝୀ ମାଲକାନଗିରି ଏମ୍.ପି ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ବ୍ରଜ କିଶୋରଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଟି.ପି. ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ପାଲ ପୌର ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ପୌର ଅଧକ୍ଷ ମନୋଜ ବାରିକ ଓ ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ତ୍ରିଶୁଲ ମାର୍ଡିକ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉକ୍ତ ଟି.ପି. ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୁଚନାଯାଗ୍ୟ, ପାଲ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଚାଲିଥିବା ଅବସର ନେଇଥିଲେ। ଅବସର ପରେ ସେ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଜଣେ ସକ୍ରିୟ ସଦସ୍ୟଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ନେତା, କର୍ମୀ



କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ଗ୍ୟାସ ବିଲିଖର ଧରି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଜୟପୁର, ୧୧୭ (ନି.ପ୍ର.)

ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସର ଦରବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦ କଳା କଂଗ୍ରେସ

ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସ ବିଲିଖର ଅହେତୁକ ଦରବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ ସୋମବାର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ହୋଇଥିବା ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ନଳିନୀ ରଥ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ଗ୍ୟାସ ବିଲିଖର ଧରି ପ୍ରତିବାଦ କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର

ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଜୟପୁର ପୌରାଧକ୍ଷ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ଅଧକ୍ଷ ଭଗବାନ ବାହିନୀପତି, ବିନୋଦ ମହାପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚ ସଭାପତି ସୁଜାତା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଜିତ ସାମନ୍ତରାୟ, ବୁକ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ଗ୍ୟାସ ବିଲିଖର ଧରି ପ୍ରତିବାଦ କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର

ବସରୁ ଲାପଟପ, ଟଙ୍କା ଚୋରିକରି ଜଣେ ଗିରଫ

ଜୟପୁର, ୧୧୭ (ନି.ପ୍ର.)

ଶେଷ୍ଠ ନଜିରଙ୍କ ଲାପଟପ, ୬ ହଜାର ଟଙ୍କା, ନୂଆ ଶାଢ଼ି, ଡ୍ରେସ ଆଦି ପ୍ରାୟ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଥିଲା। ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରି ବ୍ୟାଗ ନ ପାଇ ଶେଷ୍ଠ ନଜିର ଏନେଇ ଚାର୍ଜ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଖି କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ସିପି କ୍ୟାମେରା ମଧ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲା। ଏହି ବସରେ ୯ ନମ୍ବର ସିଟ୍ରେ ବସିଥିବା ଏ. ହରିକୃଷ୍ଣା ଚୋରି କରିଥିବା ତଦନ୍ତରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇ ଟାଙ୍କ ଘର ଉପରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ଟାଙ୍କ ଘର ଉପରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଟାଙ୍କ ଗିରଫ କରିଥିଲା ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଜୟ ମଣ୍ଡଳ କହିଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାରେ ୪ କରୋନା ପଜିଟିଭ ରିକର୍ଡ

କୋରାପୁଟ/ଜୟପୁର, ୧୧୭ (ସ.ପ୍ର./ନି.ପ୍ର.)- କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ସୋମବାର ୪ ଜଣ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ରିକର୍ଡ ହୋଇଛି। ଜୟପୁର ମୁନିସିପାଲିଟି ଅଞ୍ଚଳରୁ ୨ ଜଣ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ରିକର୍ଡ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଡେପୁଟିମାଗିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଜଣେ ଓ କୋରାପୁଟ ବୁକ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଜଣେ ରହିଥିବା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଜୟପୁରର ରିକର୍ଡ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିରଶେଖର କଲୋନୀର ଜଣେ ଓ ପ୍ରସାଦରାଓ ପେଟା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୋମବାର ଏହି ସଂଖ୍ୟାକୁ ମିଶାଇ ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।



କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଲାମ୍ପୁ ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସିଥିବା ଡିଡିଏମ୍ ।

ଗଛପଡ଼ି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ

ପଡ଼ିଆ, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଲଗୁତାପଜନିତ ବର୍ଷା ଗତ ୪ଦିନ ଧରି

ଜାରି ରହିଛି। ସୋମବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପଡ଼ିଆ ବୁକ କାଲଧାପାଳୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ କଳାଗୋଣ୍ଡା ରାସ୍ତାରେ ଏକ ବିରାଟ ଗଛ ପଡ଼ି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ ହୋଇଛି। ଏହି ରାସ୍ତା ଏମ୍.ଭି ୧୧୭ ଗ୍ରାମକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଛି। ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ଗଛ କାଟି ରାସ୍ତା ସଫା କରାଯାଇଥିଲା। ଲଗାଗଣ୍ଡା ଯୋଗୁ ବହୁବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଅଁକା ଗଛ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଉଠି ପଡ଼ିଥିଲା। ଫଳରେ ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଯାତାୟାତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପଡ଼ିଆ ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ବାରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ତମ୍ବ ସହ ଆସି ଗଛ କାଟି ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟାତ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମାଝୀ, ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ, ବିନୋଦ ବେହେରା, ଭଗବାନ ଭୂନିଆ, ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ପ୍ରଧାନ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

୬ ଫୁଟର ଜାମଣା ଉଦ୍ଧାର

ଜି.ଉଦୟଗିରି, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜି.ଉଦୟଗିରି ପଦାସାହିରୁ ସୋମବାର ୬ ଫୁଟିଆ ଜାମଣା ସାପକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ସ୍ତେକ ହେଲୁ ଲାଜନ ଡିନର ରାଜିବ ଦଳବେହେରା ଏବଂ ତିଷ୍ଟି ମୁଖି ପ୍ରମୁଖ ପଦାସାହିରୁ ଉପାଧକ୍ଷକ ଘରୁ ସାପ ଉଦ୍ଧାର କରି ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ସ୍ତେକ ହେଲୁ ଲାଜନ ଏହି ତୁରନ୍ତ ଏବଂ ନିଶ୍ଚଳ ସେବା ପାଇଁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ସାହି ବାସିନ୍ଦା।

ଜନସଂଖ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଥମ

କୋରାପୁଟ, ୧୧୭ (ସ.ପ୍ର.)

ବିଶ୍ୱ ଜନସଂଖ୍ୟା ଦିବସ ପାଳିତ

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳତା ସହ ସମ୍ପନ୍ନ କରି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ସହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ସଂଯୋଜକ ଶୁଭକାନ୍ତ ଗନ୍ତାୟତକ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ଟେକ୍ସଟିଲ ଏକିପିଏଓ (ପରିବାର

କଳ୍ୟାଣ) ଡାକ୍ତର ନୀଳମାଧବ ଶତପଥୀ, ଜିଲ୍ଲା ସୁଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ରାୟରୁ ଯୋଗଦେଇ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ଦିବସ ନେଇ ଏକ ସଚେତନତା ପୋଷ୍ଟର ଉନ୍ମୋଚନ ହୋଇଥିଲା। ପିଏପିଏଓ ଶୁଭକାନ୍ତର ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆଶାକର୍ମୀ, ଅଜନପ୍ରିତି କର୍ମାଳ ସହ ବହୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାରିପତ୍ର ଦେଲା ସଂଘ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୧୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଦ୍ୱାରା ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶକୁ ନିଷେଧ କରିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ଏହାକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛି। ତୁରନ୍ତ ଏହି ଆଦେଶକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଛି। ସୋମବାର ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ତିନୋଟି ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘର ସମନ୍ୱୟ କର୍ମିତ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଶାଳ ସିଂଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ଉକ୍ତ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ସଭାପତି କୁର୍ତ୍ତୋମ୍ୟାନ ପାତ୍ର, ମାଲକାନଗିରି ସ୍ଥିତି ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସଭାପତି ଦେବପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଥିତି ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସଭାପତି ଉତ୍ତମ ଦାସ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଦାସ, ମନୋଜ ମହାନ୍ତି, ଅର୍ଚ୍ଚିତ ପଣ୍ଡା, ବିବାକର ଭଗବାନ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତପଣ୍ଡା, ଅସୀମ ବିଶ୍ୱାସ, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରଘୁକର ଦାସ, ଏ. ଇଶ୍ୱର ରାଓ, କାମରାଜ ଜେନା, ସୁଶାନ୍ତ ସଗରିକା, ଶିବ ପ୍ରସାଦ କିର୍ତ୍ତୀ ଆଦିଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନ ହେଲେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର



ଦାରିପତ୍ର ଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ।

- ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ
- ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ପ୍ରବେଶ କଟକଣା

ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଏପରି କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ରବିବାର ଉକ୍ତ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟେକ୍ସଟିଲ ଏକିପିଏଓ (ପରିବାର କର୍ମାଳ) ସହ ମାଲକାନଗିରି ସ୍ଥିତି ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସଭାପତି ଦେବକାନ୍ତ ପାତ୍ର କର୍ମାଳ, ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଥିତି ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସଭାପତି କୁର୍ତ୍ତୋମ୍ୟାନ ପାତ୍ର ଅଧକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଖବର ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନେକ ସମୟରେ

ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରି ଶିକ୍ଷାପ୍ରେମୀ, ଶିକ୍ଷକ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କର୍ମିତ ସହ ଶିକ୍ଷା ଓ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ କେଉଁ କାରଣରୁ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ତାହାକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ସୂତ୍ରି ହୋଇଛି। ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ କାଗଜ କଳମରେ ଶିକ୍ଷାର ଉନ୍ନତି ବାହାଡ଼ି ନା ବାହାଡ଼ି ଶିକ୍ଷାର ଉନ୍ନତି ହେଉ ବୋଲି ଚାହାଡ଼ି ସେନେଇ ଟେକ୍ସଟିଲ ଏକିପିଏଓ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।



ଭାରତ ନଂ.୧



ଭାଇଚନ୍ଦ୍ର ସିଂହ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଜନବିଦ୍ରୋହ ଅନ୍ତରାଳେ

ଆସନ୍ତା ୨୦୨୩ କେବଳ ଆଉ ଏକ ନୂଆବର୍ଷ ହେବ ନାହିଁ, ଏହା ଭାରତୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଉଲ୍ଲାସର ବାର୍ଷିକ ନେଇ ଆସିବ। ଯାହା କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ କାଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଲାଠିଚାରୀ ଚଳାଉଥିବା ଏବେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସ୍ୱାକୃତି ମିଳିଛି। ଜୁଲାଇ ୧୧ ଦିନ ଜନସଂଖ୍ୟା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଲାଠିଚାରୀ ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ସାମାଜିକ ବ୍ୟାପାର (ଜନସଂଖ୍ୟା ଶାଖା) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ୨୦୨୨ ବର୍ଷରେ ଭାରତର ଜନସଂଖ୍ୟା ବାରମ୍ବାର ଅତିକ୍ରମ କରିଥିବ। ଏଥିରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି, ଚଳିତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରକୁ ବିଶ୍ୱ ଜନସଂଖ୍ୟା ୮୦୦ କୋଟି ଏବଂ ୨୦୮୦ ବେଳକୁ ଏହା ଏକ ହଜାର କୋଟି ଅତିକ୍ରମ କରିଯାଇଥିବ। ଜନସଂଖ୍ୟା ଅଭିକଳ୍ପ ହାର ହ୍ରାସ ନ ପାଇଲେ ଏଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶିତ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ବାସ୍ତବରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେ।

ସରକାରୀ ଭାବେ କୁହାଯାଉଛି ଭାରତର ଜନସଂଖ୍ୟା ୧୪୧ କୋଟି ଅତିକ୍ରମ କରିଥିବା ବେଳେ ଚୀନର ୧୪୨ କୋଟି ଉପରେ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଭାରତୀୟମାନେ ଏହି ଗୋଟିଏ କୋଟିର ତପାତରୁ ହସିକରି ଉଡ଼ାଇ ଦେଇପାରିବେ। ଭାରତୀୟଙ୍କ ପାଇଁ ୧ କୋଟି ନୂତନ ସମ୍ପାଦନ ବଡ଼ କଥା ନୁହେଁ। ତେବେ ଚୀନର ଜନସଂଖ୍ୟା ବିକ୍ଷୋଭ ଆକାର ଧାରଣ କରିବାକୁ ଏହା ୧୯୮୦ରେ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ସମ୍ପାଦନା ନୀତି ଆପଣାଇଥିଲା। ହେଲେ ୨୦୧୫ ବେଳକୁ ଦେଖାଗଲା ଯେଠାରେ ବୟସ୍କଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ସେଥିପାଇଁ ବେଶ୍ ଅକ୍ଳେଷରେ ୨୦୧୫ରେ ବୁଲ୍ ସମ୍ପାଦନା ନୀତି ଆପଣାଇଲା। ହେଲେ ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ମଧ୍ୟକୁ ଅଧିକାଂଶ ସେମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଦିଗକୁ ଦେଖି ବୁଲ୍ ସମ୍ପାଦନା ଜରୁ କଲେ ନାହିଁ। କହୁଛନ୍ତି କମିୟାଉଣ୍ଡସ୍ ଯେ ୨୦୨୧ରେ ଚୀନର ଚୀନ ସମ୍ପାଦନା ନୀତି ପ୍ରଣୟନ କରିବା ସହ ଏଥିପାଇଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯିବା ବିଷୟ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ତଥାପି ଚୀନର ଜରୁହୀନ କ୍ରମଶଃ ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ସମସତଃ ଏସବୁ ପାଇଁ ଚୀନର ଓ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଜନସଂଖ୍ୟାକୁ ନେଇ ଯେଉଁ ବୁଝାବୁଝା ଫାଙ୍କ ଥିଲା, ତାହା ଧୀରେ ଧୀରେ କମିଆସିଲା। ଏବେ ଭାରତ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଜନବହୁଳ ରାଷ୍ଟ୍ର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ, ଭାରତ ବୁଲ୍ ସମ୍ପାଦନା ଚୀନର ଭୌଗୋଳିକ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରାୟ ୩ ଗୁଣା ଅଧିକ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଭାରତର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଅନେକ ଅଂଶ ଚୀନର ମାଡ଼ିବିଥିବା ହେତୁ ଏହି ବ୍ୟବଧାନ ଅଣାନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଅଧିକ।

ଗୋଟିଏ ଦେଶର ଜନସଂଖ୍ୟା ତା'ର ସମ୍ବଳ ଭାବେ ଗଣାଯିବା କଥା। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ସମ୍ବଳ ମୂଲ୍ୟମୁକ୍ତ ହୋଇ ଦେଶର ପ୍ରଗତିରେ ସହାୟକ ହେବ ନାହିଁ, ତାହା ରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ସମ୍ବଳ ପରିବର୍ତ୍ତେ ବୋଧ ହେବା ସୁନିଶ୍ଚିତ। ଅର୍ଥଶାସ୍ତ୍ରରେ କୁହାଯାଇଥାଏ ଦମ୍ପତିଙ୍କର ଏକାଧିକ ସମ୍ପାଦନା ହେଲେ ସେମାନେ ପରିବାର ପାଇଁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ କରିଥାଆନ୍ତି ଓ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚଳିଥାଆନ୍ତି। ବାସ୍ତବରେ ଯଦି ପିଲାମାନେ ଉଦ୍ୟମ ଓ ଉପାର୍ଜନକ୍ଷମ ହୋଇ ନ ଥିବେ, ତାହା ହେଲେ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତିରେ ପହଞ୍ଚାଇବ। ପୁଣି ବୈଷୟିକ ଦିଗରୁ ଦେଖିଲେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରୁ ବେଶ୍ ଯଥେଷ୍ଟ ଆଗରେ। ତେଣୁ ମାନବ ସମ୍ବଳକୁ ପରିଚାଳନା କରିବାରେ ଭାରତ ବାରମ୍ବାର ବିଫଳ ହୋଇଆସୁଛି। ଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେବ ବେକାର ମୁଦତାମୁଦକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଏହି ଚିନ୍ତା ଆହୁରି ତୀବ୍ର ରୂପ ଧାରଣ କରିଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଭାରତର କେତେକ ଶାସକ ବାରମ୍ବାର କହୁଛନ୍ତି ଯେ, ଅଧିକ ସମ୍ପାଦନା ଜରୁ କରାଯିବ। ଆବଶ୍ୟକ। ନଚେତ୍ ପ୍ରସଙ୍ଗମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ହିନ୍ଦୁଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ହୋଇଯିବେ। ଏଭଳି ମିଛ ଉପରେ ଆଧାରିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ପଛରେ ଦେଶର ଅଧିକ କ୍ଷତି ଘଟୁଛି। ଅର୍ଥନୀତିକ ମାଲିଖ୍ୟତା କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଅଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ହାତ ମିଳିବେ। କିନ୍ତୁ ବିଚାର ମାଲିଖ୍ୟତା ଭାରତୀୟଙ୍କ ସଂସ୍କରଣ କେବେ ହେଲେ ଆସି ନ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯଦି ସମ୍ବେଦନା ହେଉଛି ତେବେ ଅନେକ ଭାରତୀୟ ମାତାପିତାଙ୍କ ଉପରେ ବୋଧ ହୋଇ ଜୀବନଯାପନ କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି। ଏହିଭଳି ମାନସିକତା ପୋଷଣ କରୁଥିବା ଜାତିକୁ ବୁଝି ରାଜନେତାମାନେ ସବୁ ପ୍ରକାର ମାଗଣା ସୁବିଧା ଓ ସୁଯୋଗ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଚାଲିଛନ୍ତି। ଏହା ସ୍ୱାକାରଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏକ ଜନମାନଙ୍କ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ କେହି ଭୋକ ଉପାସରେ ରହି ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡ଼ିବା କଥା ନୁହେଁ। ସେଥିପାଇଁ ଅତି ଗରିବଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ନିରାପତ୍ତା ମିଳିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ତାହା ଯୋଗାଉଥିବା ସରକାର ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେହି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ଭେଣ୍ଡିଆମାନେ ହାତେଇ ନେଇ ମାଦଳ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ବୋଧ ଭୋଗବ୍ୟାଜ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଉଦ୍ୟମର ନୁହେଁ, ଦୁର୍ବଳତା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ଅଳ୍ପସୁଆମି।

ମାଗଣା ସୁବିଧା ସୁଯୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ଭେଣ୍ଡିଆମାନେ ହାତେଇ ନେଇ ମାଦଳ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି ବୋଧ ଭୋଗବ୍ୟାଜ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଉଦ୍ୟମର ନୁହେଁ, ଦୁର୍ବଳତା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ଅଳ୍ପସୁଆମି।



ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ଦାସ

ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରାଣୀ ବିନା ଖାଦ୍ୟରେ ଦେହ ଧାରଣ କରି ରହିବା ଅସମ୍ଭବ। ତେଣୁ ମଣିଷ ହେଉ ବା ପ୍ରାଣୀ ତାକୁ ବଞ୍ଚିବାକୁ ହେଲେ ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ମାତ୍ର ଯଦି ଯେତେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରେ ସେ ସେତେ ସକ୍ଷମ ଓ ଶିଖିତ ରୂପେ ପରିଗଣିତ ହୁଏ। ଆଦିମ ମଣିଷ କଞ୍ଚାମାଂସ ଖାଉଥିଲା। ବାୟୁ, ସିଂହଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ଶୁଗାଳ, କୁକୁର, କଟାଣ ଯାଏ ସମସ୍ତେ ଅନ୍ୟକୁ ମାରି ମାଂସ ଖାଇଥାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ପଶୁରୂପ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ସେମାନେ ଭୂମି ବିବେଚିତ ହୁଅନ୍ତି। ଯେଉଁ ମଣିଷ ଏମାନଙ୍କ ଭଳି ଅଚରଣ କରେ ସେ ବି ଭୂମି ବିବେଚିତ ହୁଅନ୍ତି। ରଖିକର ଖାଦ୍ୟ ଦରକାର, ପଶୁର ବି ଖାଦ୍ୟ ଦରକାର। ମାତ୍ର ରଖି ଗଛକୁ ମାରି ଫଳ ଖାଆନ୍ତିନାହିଁ। ଅତି ଯତ୍ନରେ ଫଳ ତୋଳି ଖାଆନ୍ତି। ଗଛକୁ ବଞ୍ଚେଇ ରଖିବାକୁ ସେଥିରେ ଖଟ, ସାର, ମାଟି, ପାଣି ସବୁ ଦିଅନ୍ତି। ତେଣୁ ଗଛ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ ଆହୁରି ଆହୁରି ଫଳ ଫଳାଏ। ମାତ୍ର ହିଂସ୍ର ପଶୁଟିଏ ଅନ୍ୟ ଏକ ପଶୁକୁ ମାରି ଖାଇଯାଏ। ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ତା'ର ଶ୍ରଦ୍ଧା, ସମବେଦନା ବା ସମ୍ମତା ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ସେ କେବେ ଆଦରଣୀୟ ହୁଏନା। ଘରେ ସେମିତି ଯିଏ ହାତ ପୁରେଇ ହାଣ୍ଡିକୁ ଖାଏ ସେ ତୋର ଭଳି ବିଚାର୍ଯ୍ୟ ହୁଏ। ତାକୁ ସମସ୍ତେ ଛେଇଁଛେଇ କରନ୍ତି। ମାତ୍ର ଯେଉଁ ଅତିଥି ନାହିଁ ନାହିଁ କରୁଥାଏ ଆମେ ତାକୁ ବେଳେ ବେଳେ ଖୁଆଉ। କଣେ ନାହିଁ ନାହିଁ କରୁଥିବା, ତାକୁ ବେଳେ ବେଳେ ଖୁଆଉଥିବା ସେଥିରେ ଯେଉଁ ମଜା, ମାରି ଖାଇବାରେ, ଛଡ଼େଇ ଖାଇବାରେ ସେ ମଜା ନ ଥାଏ। ଆମେ ଗାଁଗହଳରେ ଭୋଜିରେ ସମସ୍ତେ ଧାଡ଼ିକରି ପକ୍ଷରେ ବସୁଥିଲେ। ଖାଦ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ସହ ବାଡ଼ି ଦିଆହେଉଥିଲା। ଅନେକ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୋଜିରେ ନିଜ ପାଇଁ ମାରିବାକୁ ଲାଜ ଲାଗିଥାଏ ବା ଭଲ ଲାଗି ନ ଥାଏ। ତାଙ୍କ ପାଇଁ ପାଖଲୋକ କେହି ମାରି ଦେଉଥିଲା। ମାତ୍ର ଭୋଜି ଭାଗରେ ବଞ୍ଚେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଦିନଠୁ ସେ ମୁଖଲଜା ଆମେ ଛାଡ଼ି ଦାରିଲେ ଖାଇବା ପାଇଁ ଥାନ୍ତି

ମାଗି ଓକଟି

ପତେଇ ଲାଜନ କରି ଠିଆହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଏବେ ବି ଗାଁ ଗଛରେ ଅନେକ ସ୍ୱାଭିମାନ ବୟସ୍କ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଏ ବଞ୍ଚେ ଭୋଜିରେ ଖାଇବାକୁ ସମ୍ପାଦନା କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି। ମାଗିଖୁଆ ଭଳି କିଏ ଯାଇ ଥାନ୍ତି ଯଦି ଠିଆ ହୋଇ ଖାଇବାକୁ ମାଗିବେ ବୋଲି ସେମାନେ ଆଧୁନିକ ଭୋଜିକୁ ଯାଆନ୍ତି ନାହିଁ। ଦେହ ପାଇଁ ଯେମିତି ଖାଦ୍ୟ ଦରକାର ମନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସେମିତି ଖାଦ୍ୟ ଦରକାର। ମନ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ହେଲା ଶାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦନ, ସୌଜନ୍ୟତା, ସୌହାର୍ଦ୍ଦ୍ୟ ଓ ଶିଷ୍ଟାଚାର। ଏସବୁ ମିଳିଲେ ମଣିଷର ମନ ଭଲ ପାଏ। ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ଓ ସାଧନାରେ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଏ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଚୟନ କରୁଛି। ଆପଣ ତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଆମକୁ ପ୍ରମାଣ କରନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ପୁରସ୍କାର ମହତ୍ତ୍ୱ ରହେ। ପ୍ରାପକର ସମ୍ପାଦନ ବି ରହେ। ମାତ୍ର ମାଗିଖୁଆ ଧାରାରେ ସେ ମଜା କ'ଣ ମିଳେ? ଶିଶୁର ଆମକୁ କେବେ ପୂଜା ମାଗି ନ ଥାନ୍ତି। ଆମେ ତାଙ୍କୁ ପୂଜାକରୁ। ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ସମ୍ପାଦନ ସହ ଭୋଗ ନୈବେଦ୍ୟ ଅର୍ପଣକରୁ। ମାତ୍ର ସୟତାନ ଓ ଅପଦବଦତା ଆମକୁ ବଳି ମାଗେ, ରକ୍ତ ମାଗେ। ନ ଦେଇପାରିଲେ ଆମକୁ ବୁଝାଣା ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼େ। ତେଣୁ ଆମେ ତାକୁ ସତୁଣ୍ଡ କରିବାକୁ ବଳି ଦେଉ, ଭୋଗରାଗ ଦେଉ। ମାତ୍ର ସେଥିରେ ଭୟଜନିତ କାରଣରୁ ଦେହ। ମନ ଭିତରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ବା ସମ୍ପାଦନ ଥାଏ। ରାସ୍ତାରେ ଗଲାବେଳେ ଆମକୁ ଭିକାରୀ ବି ଭିକ ମାଗେ, କିନ୍ତୁ ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ବଜେଇ ବଳି ମାଗେ। କାପାଳିକ, ଚାନ୍ଦିକଟିଏ ଅସୁଖର ଭୟ ଦେଖେଇ ପ୍ରାପ୍ତ ମାଗେ। ଆମେ ଦେହ ମାତ୍ର ନଦେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧା ନ ଥାଉ। କେବେକେବେ ଦେହାବେଳେ ମନ ଭିତରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ବି ଥାଏ। ସେ ଦେହାବେଳେ ବାତସ୍ୟର ମନ ଥାଏ। କେବାଲୋକ ସେ ଫିଙ୍ଗାଫୋପଡ଼ା ଦାନ ବା ଦକ୍ଷିଣା ନେଇ କେତେ ସୁଖ ପାଏ, ସେକଥା ସେ ହିଁ କହିପାରିବ। ହୁଏତ ତାହା କେବଳ ତା'ର ଆଧୁନିକ ଆବଶ୍ୟକତାର ପୂରଣ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ମାତ୍ର ସେଥିରେ କିଛି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାପ୍ତି ହେଉଥିବ କି ନାହିଁ ଜଣା ନାହିଁ। ଯେଉଁ ଦାନରେ ଦାତା ଓ ଗ୍ରହାତା ଉଭୟ ଉପକୃତ ନ ହୁଅନ୍ତି ସେ ଦାନ ଦାନ ନୁହେଁ ଆଉ କିଛି। ଯେଉଁ ପ୍ରେମରେ ପ୍ରେମିକ ଓ ପ୍ରେମିକା ଉଭୟ ତୃପ୍ତ ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ, ସେ ପ୍ରେମ ପ୍ରେମ ନୁହେଁ ବରଂ ଯୋକା କହିଲେ ଅନୁକୂଳ ହେବ ନାହିଁ। ଯେଉଁ ଖାଦ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଖାଦକ ଉଭୟ ମଧ୍ୟ ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ ତାହା ଖାଦ୍ୟ ନୁହେଁ ଅଖାଦ୍ୟ। ସେହିଭଳି ଯେଉଁ ସମ୍ପାଦନ ଦାତାଙ୍କ ନିଆଯାଏ ତାକୁ ଆମ ଲୋକଧାରାରେ ମାଗି ଓକଟି ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯାତି କଲ୍ୟାଣ କରୁଥିବା ଲୋକ ଓ ମାଗି ଓକଟି ସାଉଁଟୁଥିବା ଉଭୟ ଉପହସିତ ହୁଅନ୍ତି। ଏକଥା କାଳେ କାଳେ କୁହାହୋଇ ଆସିଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ମୋ-୯୪୩୭୨୮୬୫୧୨୨

ଏକ ଭାରତରେ ପଳ ବରିଗାଟିଏ ଥିଲେ ତା'ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ଆଖି ଥାଏ। ଫଳ ଲୋଭରେ ଅନେକ ସୁଯୋଗ ଦେଖି ବରିଗାକୁ ଚୋରି କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏକ କୁଳବରିଗା ମଣିଷଙ୍କ ସହ କୁଳରାମନଙ୍କ କଳ୍ପାଧିକ ଭାବେ ରଖାଯାଇଛି। ଏଭଳି ଏକ ବରିଗା ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଜବାଲପୁରରେ। ଏହାର ମାଲିକ ହେଉଛନ୍ତି ସକଳ୍ପ ସିଂ ପରିହାର। ବରିଗାରେ ଦେଶ ବିଦେଶର ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଓ ସୁସ୍ୱାଦୁ ଆମ୍ବ, ଫଳୁଥିବାଗୁଡ଼ି ସେ ଚୋରି ଚୋରିକା ଲାଗି ଏଭଳି ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। କଥା ହେଉଛି, ୪୭ ବର୍ଷୀୟ ପରିହାରଙ୍କ ୪ ଏକର ବିଶିଷ୍ଟ ବରିଗାରେ ୨୪ଟି ଚୁଲ୍ଲିକ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ହେବାରୁ ଛାଡ଼ି ଅଧିକ ଲାଗାଯାଇଛି। ୮ଟି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବାଗା ସେ ବିଦେଶକୁ ଯୋଗାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମଲିକା ଓ ମିୟାଜାକାର ଗାହିବା ତେର ବେଶି। ମିୟାଜାକା କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଆଉ କେହି ପ୍ରତି ୧ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ଦିଅଁ କରୁଛନ୍ତି ପରିହାର। ବରିଗାରେ ଉନ୍ନତ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଆମ୍ବ ଫଳୁଥିବାଗୁ ବାହାରୁ ଲୋକେ ଏହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ବରିଗା ଭିତରେ ଲୋକେ ଭିକା ଭଲରେ ଭୋଜିକରି ସମୟ କୋଇଲେ ଦାହାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଆୟ ଗଛ ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ଗାଈର ଭାବେ ସେ ଲୋକଙ୍କୁ ନିୟୁତ କରିଛନ୍ତି।

su | do | ku Puzzles by Srikanth Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

5			7			2
		9				6
7						9
3			7			5
2			6		1	
	4		5	3		8
8	2		5			1
				4		7
		1		8		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

6	3	5	2	7	1	9	4	8
1	8	2	6	4	9	3	7	5
7	4	9	8	3	5	6	1	2
9	5	6	7	1	4	2	8	3
4	7	8	3	6	2	1	5	9
3	2	1	9	5	8	4	6	7
5	1	3	4	9	7	8	2	6
2	9	7	1	8	6	5	3	4
8	6	4	5	2	3	7	9	1

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

୯୦:୧୦ ଅନୁପାତରେ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। କେନ୍ଦ୍ରର ଏକାଦଶ ବିନାମୁକ୍ତ ମନୋଭାବ ହେତୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶାରୁ ଯେତିକି ରାଜସ୍ୱ ନେଉଛି, ସେହି ଅନୁପାତରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରୁନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ରଣଭାର ପ୍ରାୟ ୧ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ହେଲାଣି। ସୁତରାଂ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ, ଗରିବ ଜନସଂଖ୍ୟାଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମାଜିକ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାର ରୁତ୍ତର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ। ଅନ୍ତତଃ ଆମେ ୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶାକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଯୋଜନା ଲାଗୁ ସହାୟତା ବାବଦକୁ ୯୦% ସାହାଯ୍ୟ ଓ ଅବଶିଷ୍ଟ ୧୦% ଅର୍ଥକୁ ସ୍ୱୟମ୍ଭୂତ ରଣ ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ। -ରାଜତରଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ସାମ୍ବାଜ୍ୟରାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧାରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ଓଡ଼ିଶାକୁ ସହାୟତା ମିଳୁ

ମହାଶୟ, ସ୍ୱାଧୀନତାର ଦୀର୍ଘ ୭୫ ବର୍ଷ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅଧ୍ୟାବସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ। ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ୍ୟ ଦିନକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମାନସତା ପ୍ରଦାନ କଲେ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ଆରଜିଏସ୍, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଏବଂ ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାରତ ପରି ପ୍ରଚଳିତ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ପ୍ରକାରର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୬୦:୪୦ ଅନୁପାତରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହାୟତା ମିଳୁଛି; ଅଥଚ ୮ ଗୋଟି ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ ଓ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ଏବଂ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ପରି ହିମାଳୟ ପାଦଦେଶରେ ଅବସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଅଧ୍ୟାବସ୍ଥ

ଚିରନ୍ତନୀ

ରୂପସା ଖେଳ କିଏ ରୂପର ଖେଳନା ନୟନେ ଭରି ଦେଇ ରସର ଝରଣା ଅଧରେ ଗୋଲାପର ମରିଛି କଳିକା ଦଶନେ ପୂର୍ବିକେ ପ୍ରଦୋଷ ମଲିକା ଶୁଭ୍ର ବାସେ ଚବ୍ ଜଢ଼ିଛି ବାସନା ରୂପସା ଖେଳ କିଏ ରୂପର ଖେଳନା। -ସୁଦୂର ଗାନ -କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂକ୍ଷେପରେ ଆସି ଗାଈ ମୃତ



ମାଲକାନଗିରି, ୧୧/୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଚମ୍ପାଖୋରା ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂକ୍ଷେପରେ ଆସି ଗୋଟିଏ ଗାଈର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ଗୁଣ୍ଡୁରିଗୁଡ଼ା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହରେ ଭଲ ହୁଙ୍କା

ମାଲକାନଗିରି, ୧୧/୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପରି ଏକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି ଯେଉଁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ମଧ୍ୟରେ ଭଲ ହୁଙ୍କା ସହ ପାଣି ଓ ଅଳ୍ପ ଆବଶ୍ୟକତାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇ ରହିଛି।



ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହରେ ହୋଇଥିବା ଭଲହୁଙ୍କା।

ତଦନ୍ତ ପରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ଯିବ: ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ

ଏହାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଥମାଂଶ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମତ ନେବାକୁ ତାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧିକାରୀ ଗାୟତ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହଗୁଡ଼ିକ ଯଦି ପୁରୁଣା ହୋଇଥିବ ସେହି ଗୃହରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ା ଯାଉ ନ ଥିବ ତେବେ ଏପରି ହୋଇଥିବ। ମାଲକାନଗିରି ସେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ କରି

କୋରାପୁଟରେ ୧୯୨.୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ

କୋରାପୁଟ, ୧୧/୭(ସ.ସ.)

ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ୩ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଜଳସ୍ତର

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୧୯୨.୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର ବର୍ଷାମତ୍ତପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୮ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କୋଟପାଟ ବ୍ଲକ୍ରେ ୩୬ ମିମି, କୁରୁରା ବ୍ଲକ୍ରେ ୩୩ ମିମି, କୋରାପୁଟ ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୮.୬ ମିମି, ଲମତାପୁଟ ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୦.୨ ମିମି, ବୈପାରିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୪ ମିମି, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୧ ମିମି, ସେହିପରି କୋରାପୁଟର ଅଧର ସେହିପରି ୬ ମିମି, ପଟାଙ୍ଗୀରେ ୪.୨ ମିମି, ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ୪ ମିମି, ନାରାୟଣପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ରେ ୨.୪ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଛି।

ଜିଲ୍ଲାର ବୋରିଗୁମ୍ଫା ଓ ବନ୍ଦୁଗାଁ ବ୍ଲକ୍ରେ ଆଦୌ ବର୍ଷା ହୋଇ ନ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଉପର ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଳସ୍ତର ୬୩୦.୮୮୫ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିପରି ତେଲେଙ୍ଗିର ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ଜଳସ୍ତର ୬୨୩.୮୦ ମିଟରକୁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ସେହିପରି କୋରାପୁଟର ଅଧର କୋଲାବ ଜଳ ଭଣ୍ଡାରର ଜଳସ୍ତର ୮୪୬.୨୬ ମିଟରକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରୀ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଜ୍ଞାନକିତ ତ୍ରୀପାଠି କହିଛନ୍ତି।

୭୨ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ନାରାୟଣପାଟଣା, ୧୧/୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜନଶୁଣାଣୀ ଶିବିର ନାରାୟଣପାଟଣା

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଏମ. ଜନଶୁଣାଣୀ ଶିବିର ନାରାୟଣପାଟଣା

ସମସ୍ୟା ନେଇ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମୋଟ ୭୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ପିଠିକୁ ବଦଳି, ପଞ୍ଚାୟତ ବଜାର ଗୃହ ବନ୍ଧିବାରେ ଅନିୟମିତତା, ରାସ୍ତା, ପାନୀୟ ଜଳ ଏବଂ ଜଳସେଚନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଅଭିଯୋଗମାନ ଆସିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରି ସେଗୁଡ଼ିକର ଦ୍ରୁତ ସମାଧାନ ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଜଣେ ମହିଳା ନିଜର ହାତର ଅପ୍ରୋପଚାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ରେଡକ୍ରସ ସମ୍ପା

ପକ୍ଷରୁ ସହକାର ଚକ୍ରୀର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶିବିରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ବୁକ୍ ପ୍ରଶାସନ କୋଶସି ରୁକ୍ଷେ ଦେଉ ନ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭା ରାୟ ଶିବିକା ଏବଂ ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ରାଜୁ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଜନପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ୟା ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଶିବିରରେ ବସିବାକୁ ଚୌକି ଖଣ୍ଡେ ମିଳି ନ ଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଶିବିରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରଭୁ ଜାନି, ଏସପି ବରୁଣ ଗୁଣ୍ଡୁପାଲି, ପିଡି ଡିଆରଡିଏ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମାଝୀ, ପିଏ ଆଇଡିଏସ କାରୁ ଯୋରେନ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲଳିତ କର୍ତ୍ତୀ, ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋଲାପି ତ୍ରିନାଥ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭା ରାଧ୍ୟୋ ଶିବିକାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଛନ୍ତି ।

ମାଓବାଦୀ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଆତ୍ମ ସମର୍ପଣ



ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ମାଓବାଦୀ ଦମ୍ପତି।

ମାଲକାନଗିରି, ୧୧/୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅଭିଯାନ ନୀତି ଅନୁସାରେ ମିଳିବ ସହାୟତା : ଏସପି

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ମାଓବାଦୀ ଦମ୍ପତି ପୋଲିସ ନିକଟରେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ନାମରେ ୫୫୫୫ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା। ସେମାନେ ହେଲେ ମାଓବାଦୀ ହିତମୀ ଏବଂ କୁରାମ କର୍ତ୍ତୀ, ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋଲାପି ତ୍ରିନାଥ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭା ରାଧ୍ୟୋ ଶିବିକାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଡିତ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ସାଧାରଣ ଜୀବନଯାପନ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଉଭୟେ ଛତିଶଗଡର ପୁଲିସ ଏସପି ସୁନାଲ ଶର୍ମାଙ୍କ ନିକଟରେ ଆତ୍ମ ସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ଅଭିଯାନ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତ ସହାୟତା ମିଳିବ ବୋଲି ଏସପି ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି।

ସଫେଇ ସ୍ଥାନରେ ଭାସିଲା ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୧/୭ ବର୍ଷାଦିନେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରକୁ ଜଳବନ୍ଦୀତ୍ୱ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏନସି) ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୨

ବିଏନସି ଜଳବନ୍ଦୀ ସଫେଇ ଅଭିଯାନ ଫେଲ

ତାରିଖରେ ଡ୍ରେନ୍ ସଫେଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ବିଏନସି ପକ୍ଷରୁ ମହାନଗରର ୪୦ ଖାତର ୧୧ ସ୍ଥାନକୁ ଡିସ୍କନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଏନସି ପକ୍ଷରୁ ସଫେଇ ଅଭିଯାନରେ ଅଧିକ ୧୦୦ ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ତଦନୁଯାୟୀ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେୟର, ବିଏନସି କମିଶନର ଓ ଏନଡୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରଥମେ କର୍ଯୋରେସନ ରୋଡ଼ଠାରୁ ଡ୍ରେନ୍ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପ୍ରଥମ ଅଭିଯାନରେ ସଫେଇ କରାଯାଇଥିବା କର୍ଯୋରେସନ ରୋଡ଼ରେ ହିଁ ସୋମବାର ବର୍ଷାଜଳ ନିଷାଧିତ ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏପରି କି ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣି ଭରି ହୋଇ ରହିଥିବାରୁ ଜଣେ ବାଲକ ଆରୋହୀ ସେହି ରାସ୍ତା ବେଇ ଯିବା ସମୟରେ ଖାଲରେ ପଡ଼ି ହୁଅନ୍ତୁଥିବା ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ କିଛି ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଖାଲରେ ପଡ଼ିଥିବା ବାଲକ ଆରୋହୀ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିଲେ। ଏଭଳି ଭାବେ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ୨ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦୀର୍ଘ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଆଣ୍ଟିପ ଉଦ୍ଧାର ପାଣି ଜମି ରହିଥିଲା। ଯାହାଦ୍ୱାରା ୨ ଚକିଆଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ୪ ଚକିଆ ଯାନ ମଧ୍ୟ ଯାତାୟତ ସମୟରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଯାଏ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିଥିବା ବେଳେ ସହର ମଧ୍ୟରେ କୁଟ୍ରିମ ବନ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ବିଏନସିର ସଫେଇ ଅଭିଯାନ ଫେଲ ମାନ୍ୟତା ସହରକୁ ଜଳବନ୍ଦୀତ୍ୱ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଡିଜିମ ପିନୁଥିବା ବେଳେ ଏହା ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ନୂଆ ବସ୍ତୁଖଣ୍ଡ ପୁଖ୍ୟରାସ୍ତାରେ ମଧ୍ୟ ସମ ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିବା ପରେ ପୁଖ୍ୟରାସ୍ତା ଉପରେ ଆଣ୍ଟିପ ଉଦ୍ଧାର ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ପ୍ରବାହିତ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ବହୁ ଯାତ୍ରୀ ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣି ମଧ୍ୟରେ ଯାତାୟତ ସମୟରେ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ଏପରି କି ବହୁ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ ଓ ବାଇକ୍ ଚାଳକଙ୍କ ଯିବା ଆସିବା ସମୟରେ ଅସୁବିଧା ହୋଇଥିଲା। ଏଭଳି ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନର୍ଦ୍ଦମା ପାଣିର ହୁଅ ଛୁଟୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ସହରରେ ରହିଥିବା ଏକାକୀ, ଅଧାପଡ଼ିଆ ଓ ପୋତିହୋଇ ରହିଥିବା ଡ୍ରେନ୍ର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ସହ ବର୍ଷାଜଳ ନିଷାଧନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି। ନଚେତ୍ ଅନ୍ୟ ସହର ଭଳି ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହର ମଧ୍ୟ ବର୍ଷା ଜଳରେ ଉଡୁଡୁ ହେବ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

NALCO Recruitment Advt. No. 10220601. NALCO a Navratna PSU intends to fill-up one position of Railway Operational Coordinator on full time contract basis for a period of two years.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, RAIRANGPUR. CORRIGENDUM. Office Order No. 2609. Date: 08.07.2022.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RWSS DIVISION, KORAPUT. 1st Corrigendum to e-Tender Call Notice No. 05/SE/RWSS/KPT/2022-23 / 23.06.2022.

Govt. of India, Ministry of Defence Defence Estates Office, Odisha Circle SECOND E-AUCTION NOTICE. It is hereby notified for information of general public that there is amendment in Second E-auction notice of 398 different standing trees at Army A D College, Gopalpur in Gopalpur Mil. Stn., District Ganjam through Central Public Procurement Portal of Govt. of India i.e. www.eauction.gov.in.

SBI Recruitment Advt. No. 2022-23. SBI Recruitment Advt. No. 2022-23. SBI Recruitment Advt. No. 2022-23.

CSIR - INSTITUTE OF MINERALS AND MATERIALS TECHNOLOGY ACHARYA VIHAR, BHUBANESWAR-751013. Advertisement No. - PME/P58/2022. Date: 11.07.2022.

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୦ରେ ଏଆଇଡିଏସ୍‌ର ଛାତ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୧/୭ ଅଲ୍-ଇଣ୍ଡିଆ ଡିଏସ୍‌ସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୦ ଓ ୧୧ ତାରିଖରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରଠାରେ ୧୧ତମ ଓଡ଼ିଶା ଛାତ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏ ନେଇ ସୋମବାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶନ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ସର୍କାରୀ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି-୨୦୨୦ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ରାଜ୍ୟରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଅଧ୍ୟାପକ, ଶିକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀ ପଦବୀ ସ୍ଥାୟୀଭାବରେ ପୂରଣ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶିକ୍ଷାଗତ ଦାବିରେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସଂଘ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ କହିଥିଲେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷା ସଂକଳନ ନୀତି ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଚାଲିଛି। ୨୦୨୦ ଜୁଲାଇ ୨୯ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦେଶର ସମସ୍ତ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପଦଚାଳିତ କରି କ୍ୟାମ୍ପେନ୍‌ରେ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ସର୍କାରୀ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ୨୦୨୦କୁ ମୁଖ୍ୟ କଲେ, ଯାହାକି ଶିକ୍ଷାର ଘରୋଇକରଣ, ବ୍ୟବସାୟୀକରଣ, କେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ, ଅଧାଭିଯୋଗକରଣ ଓ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟୀକରଣ ଏକ ନୀତି ନୁହେଁ। ଏହି ନୀତିକୁ ଅନୁସରଣ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୪ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବନ୍ଦ କରିବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସଭାପତି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସଂକ୍ଷେପରେ ହାତକୁଳରେ ଚାରାରୋପଣ

ରତ୍ନପୁର, ୧୧୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରତ୍ନପୁର ବ୍ଲକ୍ ତାଳିକାଳୀ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ସଂସଦର ସଭାରେ ହାତକୁଳ ପରିସରରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମୁନିଗୁଡ଼ା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଆର୍. କାଲାର ଭେନଟ୍ ଯୋଗଦେଇ କଳ୍ପାଳ ସୁରକ୍ଷା ବିଷୟରେ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର, ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଅତିଥିଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ରୂପେ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଡାକ୍ତରୀର ଡାକ୍ତରୀ ଚାରା ଗାଡ଼ି, ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଜୟଲାଲ ନାୟକ, ପ୍ରକୃତି ବନ୍ଧୁ ବିଜୟ ପ୍ରସାଦ ଉଲ୍ଲାସ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଦାସ ସାହୁଙ୍କୁ, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଶ୍ର, ତାଳିକାଳୀ ବନପାଳ ଗିରି ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ବନରକ୍ଷାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମଧ୍ୟ ଚାରାରୋପଣ କରିଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ର ଉପରେ ପଡ଼ିଲା ଗଛତାଳ

ଅନ୍ତର୍ଜାତ ବର୍ତ୍ତମାନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର



ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୧୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ମୁଖ୍ୟକୋଟ ପଞ୍ଚାୟତ ପିଆରିଗୁଡ଼ା ଯୁ.ପି. ସ୍କୁଲରେ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଆମ୍ବଗଛ ତାଳ ଚୋପାରେ ଖୁଲି ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ଛାତ୍ର ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଏଥିରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତିଯାଇଛନ୍ତି। ବିପଦସମ୍ମୁଖ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଗଛଟିକୁ କାଟିବାକୁ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ହେଉଥିଲା। ଶେଷରେ ଯୋଗଦାନ ଗଛତାଳ ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ଛାତ୍ର ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ସାରି ଅପରାହ୍ନରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ମାନେ ଶ୍ରେଣୀଗୃହରେ ବସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଗଛତାଳ ଛାତ୍ର ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଭୟରେ ପିଲାମାନେ ବାହାରେକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ୨୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ବର୍ତ୍ତିଯାଇଛନ୍ତି। ଗଛଟିକୁ କାଟିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଭିତରୁ ଲୋକ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ସେ ବନ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେବା ପରେ ଗଛ କାଟିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଗଛ କାଟିବା ପାଇଁ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନ ଥିବାରୁ ଗଛ କଟାଯାଇ ପାରୁ ନ ଥିଲା। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ତିନି ପହଞ୍ଚି ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରକୁ ଗଛତାଳ କାଟି ସଫା କରିଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟାଳୟ ମୋହନଙ୍କୁ ମିଳିଲା ଗ୍ରାମ ସାଇକେଲ

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୧୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ବିଦ୍ୟାଳୟ ମୋହନଙ୍କୁ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ମିଳିଲା ଗ୍ରାମ ସାଇକେଲ। ଯୋଗଦାନ କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କୁଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା ମୋହନଙ୍କୁ ଏହି ସାଇକେଲ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମୋହନ ଜନ୍ମରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ତାଙ୍କର ବୁଲି ଗୋଡ଼ କାମ କରୁନାହିଁ। ସେ ବହୁ କଷ୍ଟରେ ବାଡ଼ି ଧରି ଚାଲୁଥିଲେ। ସ୍କୁଲ ଯିବାରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଟିକିଆ ପରେ ମଧ୍ୟ ଗୋଡ଼ ଠିକ୍ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଏ ନେଇ କୁଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ବସ୍ତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୋଇଲ କିମ୍ପାକ ଯୋଗଦେଇ ହିତାଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁନ୍ତଳା, ରାମ କଣ୍ଡାମାଳାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାରା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ସମନ୍ୱିତ ଆଦିବାସୀ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା(ଆଇଡିଏ) ପକ୍ଷରୁ ୪୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଜମିରେ ଅତିଥି ରୂପେ ଝୁରିଗୁଡ଼ା ସମିତିସଭା ମନୋଜ ପ୍ରାୟା, ଆଇଡିଏର ଜୀବନ ଜୀବିକା ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଜୟ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପହଞ୍ଚିଲେ ତିନି ଠାକୁର

ଧରାକୋଟ, ୧୧୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ଧରାକୋଟ ଗଡ଼ର ଗାନ୍ଧି ଯାତ୍ରା ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପରେ ଉପକ୍ରମ ପରେ ଯୋଗଦାନ ପୁଣି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଯାତ୍ରା ମନୋଜ ମନୋଜ ପ୍ରାୟା ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ।

ପହଞ୍ଚିଲେ ତିନି ଠାକୁର

ଧରାକୋଟ, ୧୧୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ଧରାକୋଟ ଗଡ଼ର ଗାନ୍ଧି ଯାତ୍ରା ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପରେ ଉପକ୍ରମ ପରେ ଯୋଗଦାନ ପୁଣି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଯାତ୍ରା ମନୋଜ ମନୋଜ ପ୍ରାୟା ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପରେ ପହଞ୍ଚିଲେ।

ସାଇକେଲରେ ଖାଦିଆ ରଖି ଗର୍ଭବତୀ ୧.୫ କି.ମି. ଦୂରାହେଲେ

ଝରିଗାଁ, ୧୧୭(ସ.ପ୍ର.)

ଗାଁକୁ ପକାଇଥିବା ନାହିଁ। ବର୍ଷାରେ ରାସ୍ତା କାନ୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବାରୁ ଆତ୍ମଲୀଳା ଗାଁକୁ ଆସିପାରିଲାନି। ଫଳରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଏବଂ ଗ୍ରାମବାସୀ ସାଇକେଲରେ ଖାଦିଆ ବାନ୍ଧି ପଲିଥିନ୍ ଘୋଡ଼ାକୁ ଗର୍ଭବତୀକୁ ଆତ୍ମଲୀଳା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେଇଛନ୍ତି। ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ପାଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ବେଳଝରି ଗ୍ରାମର ଦିଉଡୁଗୁଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଭଳି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ଗର୍ଭବତୀକୁ ବୋହି ନିଆଯାଇଛି।

ଦିଉଡୁଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଚୈତନ୍ୟ ସାହାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରଜଲୀ(୨୩) ସୋମବାର ସକାଳେ ପ୍ରସବ ବେଦନା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ତାଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସୁଦୃଢ଼ ହେବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଶା ବନାତା ଚୈତନ୍ୟ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଆଶା ଦୁଇଟି ଆତ୍ମଲୀଳା ଡାକିଥିଲେ। ଆତ୍ମଲୀଳା ଆସିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବା ସହ ଦିଉଡୁଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ରାସ୍ତା ଖରାପ ଯୋଗୁ ପ୍ରାୟ ୧.୫ କି.ମି. ଦୂର ବେଳଝରି ଗ୍ରାମରେ ଆତ୍ମଲୀଳା ଅଟକି ଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ପରିବାର ଲୋକ ଗର୍ଭବତୀକୁ ଖାଦିଆରେ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ସେଠାକୁ

କାନ୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଗାଁକୁ ଆସିପାରିଲାନି ଆତ୍ମଲୀଳା

କାନ୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଗାଁକୁ ଆସିପାରିଲାନି ଆତ୍ମଲୀଳା

କାନ୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଗାଁକୁ ଆସିପାରିଲାନି ଆତ୍ମଲୀଳା

ଜାଲ ନୋଟ୍ କାରବାର: ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ

ରାୟଗଡ଼ା ଅପିସ, ୧୧୭

ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ରାମା ଚୌଧୁରୀ ଏକ ସିଟି ମାମଲାରେ ସୋମବାର ଫର୍ମାପତ୍ର କରିଛନ୍ତି। କାଲି ନୋଟ୍ କାରବାର ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଓ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମାଦାନ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ ରେ ଖାଜୁଲିବାଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ରାମ ନବୀନା ଯାତ୍ରା ଚାଲିଥିଲା। ଶିବ ପାତ୍ର ନାମ ବ୍ୟବସାୟୀ ସେଠାରେ ଚାଟ୍ କାରବାର କରିଥିଲେ। ରଞ୍ଜନ କେନା ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ

ମିଶ୍ର ତାଙ୍କ ବୋକାଳରୁ ଚାଟ୍ ଖାଇଥିଲେ। ଖୁଦୁରା ନ ଥିବା କହି ଏକ ନକଲି ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଖାଦିଆ ନୋଟ୍ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଚାଟ୍ ବୋକାଳା ତାହା ନକଲି ନୋଟ୍ ବୋଲି ଜାଣିବା ପରେ ଯାତ୍ରା କମିଟିକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଯାତ୍ରା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ନକଲି ନୋଟ୍ ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜମିନାମା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ ରେ ଖାଜୁଲିବାଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ରାମ ନବୀନା ଯାତ୍ରା ଚାଲିଥିଲା। ଶିବ ପାତ୍ର ନାମ ବ୍ୟବସାୟୀ ସେଠାରେ ଚାଟ୍ କାରବାର କରିଥିଲେ। ରଞ୍ଜନ କେନା ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ

ରଞ୍ଜନ କେନା, ଦୁଷ୍ମନ୍ତ କେନା, ରଜତ କୁମାର ପାଣି, ସୋନିଆ ଗମାଙ୍ଗଙ୍କ ନାମରେ କାଲି ନୋଟ୍ କାରବାର ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ବୋଲି ଜାଣିବା ପରେ ଯାତ୍ରା କମିଟିକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଯାତ୍ରା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ନକଲି ନୋଟ୍ ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜମିନାମା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ ରେ ଖାଜୁଲିବାଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ ରାମ ନବୀନା ଯାତ୍ରା ଚାଲିଥିଲା। ଶିବ ପାତ୍ର ନାମ ବ୍ୟବସାୟୀ ସେଠାରେ ଚାଟ୍ କାରବାର କରିଥିଲେ। ରଞ୍ଜନ କେନା ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ

ଗଛ ପଡ଼ି ଝରିଗାଁ-ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ



ଝରିଗାଁ, ୧୧୭(ସ.ପ୍ର.)

ଲଗାଣ ବର୍ଷାରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ-ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱ ହାତୀବାଡ଼ି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ବିରାଟ ଗଛ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉପୁଡ଼ି ପଡ଼ିଛି। ଏଥିରେ ଝରିଗାଁ-ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ରାସ୍ତାରେ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏଥିରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁହତ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଖବରପାଇଁ ଝରିଗାଁ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ଗଛ କାଟି ସଫା କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲାର ୭ ପ୍ରତିଯୋଗୀ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୧୭(ବି.ପ୍ର.)

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୫ ଏବଂ ୧୬ ରୁ ହରିଶମ୍ଭର ଅଲମ୍ପିକ ସଂଘ ଓ କରାଟେ ସଂଘର ମିଳିତ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଳାସପୁରର ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଉପରେ ଖୁବ୍ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଯାଇଛି। ସେ ବନ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେବା ପରେ ଗଛ କାଟିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଗଛ କାଟିବା ପାଇଁ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନ ଥିବାରୁ ଗଛ କଟାଯାଇ ପାରୁ ନ ଥିଲା। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ତିନି ପହଞ୍ଚି ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରକୁ ଗଛତାଳ କାଟି ସଫା କରିଥିଲେ।



ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପାଇଁ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଜିଲାର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ।

ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦେଇ କରାଟେ ଓ କୁସୁ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ତାଙ୍କ ନିକ୍ଷେପ ଅନୁକୂଳିତ ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ଶାନ୍ତ ମନର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସିଆନ

କରାଟେ ସ୍କୁଲର ସମ୍ପାଦକ ରୁଷାର କାନ୍ତି ଖୋସଲା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏସିଆନ କରାଟେ ସ୍କୁଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଦକ୍ଷ ଗୋର୍ ସନସାଲ ଶରତ କୁମାର ରାଉତଙ୍କ ପତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ପରତାରେ ଦଳ ବିଳାସପୁର ଯାତ୍ରା କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ପାର୍ସାଲିରେ ୨୦ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ

ରାୟଗଡ଼ା ଅପିସ, ୧୧୭-

ଜଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସ୍ୱା. ଦେବ ସିଂ, ସ୍ୱପ୍ନା ବିବେକାନନ୍ଦ ଶର୍ମା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଧର୍ମାନନ୍ଦ ବେହେରା, ରାୟଗଡ଼ା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜୀମସେନ ଶର୍ମା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସାକାରୀ ଡା. ଏଲ୍.ଏ.ଏ. ପୁଷ୍ପି, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳଯୋଗାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଯଶ୍ୱୀ ତିରୁଞ୍ଜନ କେନା, ଆଇଡିଏର ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଶାସକ ପଦ୍ମ ଚରଣ ନାୟକ, ଡି.ଏ. ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବରିହା, ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ କୁମାର ଶତପଥୀ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ, ଜଳବିଭାଗୀକା ମିଶନ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଦୟାନିଧି ବାଗଲ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଥିଲେ। ମୋଟ ୫୮ ଅଭିଯୋଗ ଜଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୪୬ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୨ଟି ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ୩ ମାମଲାରେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପରେ ଜଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

କିଛି ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା(ଡିକେଟିଏ) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ୨୦ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପାର୍ସାଲି ସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ବାଲିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୫-୬ଟି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଥିଲେ। ମୋଟ ୫୮ ଅଭିଯୋଗ ଜଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୪୬ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୨ଟି ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା। ୩ ମାମଲାରେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପରେ ଜଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜମି ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଆଇଡିଏ ପକ୍ଷରୁ ୪ ନଦୀକୂଳିଆ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ

ରତ୍ନପୁର, ୧୧୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରତ୍ନପୁର ବ୍ଲକ୍ ଝୁରିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ମୁତ, ତେଲପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସମନ୍ୱିତ ଆଦିବାସୀ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା(ଆଇଡିଏ) ପକ୍ଷରୁ ୪୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଜମିରେ ଅତିଥି ରୂପେ ଝୁରିଗୁଡ଼ା ସମିତିସଭା ମନୋଜ ପ୍ରାୟା, ଆଇଡିଏର ଜୀବନ ଜୀବିକା ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଜୟ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କିମ୍ପାକ ଯୋଗଦେଇ ହିତାଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁନ୍ତଳା, ରାମ କଣ୍ଡାମାଳାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାରା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ସମନ୍ୱିତ ଆଦିବାସୀ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା(ଆଇଡିଏ) ପକ୍ଷରୁ ୪୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଜମିରେ ଅତିଥି ରୂପେ ଝୁରିଗୁଡ଼ା ସମିତିସଭା ମନୋଜ ପ୍ରାୟା, ଆଇଡିଏର ଜୀବନ ଜୀବିକା ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଜୟ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଲଗୁପା ବର୍ଷକୁ ନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାକୁ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖୁବ୍ ଦିଆଯିବା ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଯାଇଛି। ପଦ୍ମପୁର ବିଡ଼ିଓ ରାମା ପ୍ରଧାନ ସୋମବାର ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ଡାକି ସବୁ ବିଭାଗକୁ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଶେଷ କରି ଜୁଲାଇ ୧୨ ଏବଂ ୧୩ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ଲୋକଙ୍କ ଧନ ଜୀବନ ବିଭିନ୍ନ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯିବ, ନଦୀକୂଳିଆ ଓ ତ୍ୟାମ୍ ତତ୍ତ୍ୱରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ନଦୀ ମଧ୍ୟକୁ ନ ଯିବା, ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗ ଯେଭଳି ନ ବ୍ୟାପିବ ସେଥିପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ସତର୍କ ରହି ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଔଷଧ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ମହକୁବ ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦମକ ବାହିନୀ ଓ ଆତ୍ମଲୀଳା ଡାକ୍ତରୀ ସମ୍ପାଦକ ବାହିନୀ ଓ ଆତ୍ମଲୀଳା ଡାକ୍ତରୀ ୨୮ ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବୃକ୍ଷ ଯତ୍ନ



ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଛି।

ସବୁ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣିକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ବିଡ଼ିଓ ସମସ୍ତ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୩ ପଞ୍ଚାୟତର ପିଇଓ, ଡିପିଓ ଅଭ୍ୟ କୁମାର ବାଣ, ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଭାକର ମିଲିକ, ରଞ୍ଜିତା ଶର୍ମା(ଏଲ)

ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାକୁ ଖୁବ୍

ଖୁବ୍ ବର୍ଷା ନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାକୁ ଖୁବ୍ ପ୍ରାୟ ପ୍ରାୟ ପଢ଼ା, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ବଳରାମ ନାୟକ, ଦାଶରଥୀ ଗମାଙ୍ଗ, ନରହରି ଦାଶ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଏ. ଗଣପତିଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରେନି ସିନରେ ଡ୍ରେସ୍



ଫ୍ୟାଶନ

ବର୍ଷା ଋତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି । ଏଥିରେ ଯଦି ଆପଣ କୌଣସି ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି ତେବେ ସେହି ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିବା ପାଇଁ ଆପଣ ଏହି ସିନରେ ଯଦି ଡ୍ରେସ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲା ତେବେ ଶୁଖିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗେ । ଏହା ଯଦି ଡ୍ରେସ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲା ସେ ଦିନଟା ପୂରା ଯେମିତି ବରଫାଦ ହୋଇଗଲା ପରି ଲାଗେ । ଏମିତି କିଛି ଟିପ୍ସ ଯଦି ଆପଣଙ୍କର ଡ୍ରେସ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲା ତେବେ ଏହାକୁ କେବେ ବି ଭୁଲିବେ ନାହିଁ । ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଟିପ୍ସ...

ବର୍ଷା ସିନରେ ଆପଣ କେବେ ବି ଭିଜିଯାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଧଳା ରଙ୍ଗର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ । କାରଣ ଏହି ରଙ୍ଗର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିଲେ ତାହା ନଷ୍ଟ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଯଦି ଏହା ଓଡ଼ା ହୋଇଯାଏ ଆପଣ ଅନୁକମ୍ପାରେକ୍ତ ଫିଲ୍ କରିଥାନ୍ତି । ଯାହା ପିନ୍ଧିଲେ ମାଟିକୁ ଚର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବ ସେପରି ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯେମିତିକି ଲମ୍ବା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଗ୍ରୀନ୍, ପ୍ଲାଟିନା ଆଦି ପିନ୍ଧିବାକୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ । ଏହା ଯଦି ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲା ଆପଣଙ୍କୁ ବହୁତ ଅସୁବିଧାର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।



ଏହିଦିନରେ ନାରଙ୍ଗୀ, କ୍ଲୋର, ରେଡ୍ ଆଦି କଲରର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିପାରିବେ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆପଣ ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯିବେ । ଆପଣ ନିଜ ଡ୍ରେସ୍ ଉପରେ କପଡ଼ାର ଲ୍ୟାକେଟ୍, ଶୁଭ୍ର ଆଦି ପିନ୍ଧିପାରିବେ । ଯଦି ଉପର ଲ୍ୟାକେଟ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲା ତାକୁ କାଢ଼ି ପରେ ଶୁଖାଇପାରିବେ । ଏହି ସମୟରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଟ୍ରାଡିସନାଲ ଡ୍ରେସ୍ ଖୁବ୍ ମାମୁଣିଆ । ତଥାପି ବି ଧ୍ୟାନରଖନ୍ତୁ ଯେ ଏଥିରେ ପଡ଼ିଆଲା କିମ୍ବା ସାଲଫୁର ସୁନ୍ଦର ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହିଦିନରେ ଛୋଟ କୁର୍ଟି ଉପରେ ଚୁଡ଼ିଦାର ଓ ଲୋରିଜ ବନ୍ଧିପାରିବେ । ଏହି ସମୟରେ ଚୁଡ଼ି ବନ୍ଧକରେ ଧ୍ୟାନ କିମ୍ବା ଷ୍ଟୋଲର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ।

ଆପଣ ଏମିତି କୌଣସି ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ ଯାହା ଓଡ଼ା ହୋଇ ମାଟ୍ରେ ରଙ୍ଗ ଛାଡ଼ୁଥିବ । ଏହା ଆପଣଙ୍କ ଇମେଜ୍ ସମ୍ପର୍କରେ କ୍ଷତି କରିବେ । କିନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଡେନିମ୍ କପଡ଼ା ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହା ଥରେ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ସହଜରେ ଶୁଖି ନ ଥାଏ । ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧୁଥିଲେ ସିଲେଟିକ୍ ଫାବ୍ରିକ୍ରେ ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ । କାରଣ ଏହା ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶୁଖିଯାଇଥାଏ ।

ଆପଣ ଏହି ସିନରେ ଏକ୍ସପୋସେଡ୍ ଡ୍ରେସ୍ ରଖିପାରିବେ । ଯଦି ଆପଣ ଅଧିକ ଯାଉଛନ୍ତି ସେତେବେଳେ ଡ୍ରେସ୍ ରୁମ୍ ରୁଖି ପକେଇନ୍ତୁ । ଏହା ଡ୍ରେସ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶୁଖିଯାଇଥାଏ । ଆପଣ ଏହି ସିନରେ ଏକ୍ସପୋସେଡ୍ ଡ୍ରେସ୍ ରଖିପାରିବେ । ଯଦି ଆପଣ ଅଧିକ ଯାଉଛନ୍ତି ସେତେବେଳେ ଡ୍ରେସ୍ ରୁମ୍ ରୁଖି ପକେଇନ୍ତୁ । ଏହା ଡ୍ରେସ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଶୁଖିଯାଇଥାଏ ।

ନୀତି ନ୍ୟାନ୍ ଡ୍ରେସିଂ

ଯଦି ଆପଣ ପ୍ରପର୍ଟି କିଣିବା ଲାଗି ଲୋନ୍ ନେବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଥାନ୍ତି, ତେବେ ତା' ପୂର୍ବରୁ କେତେକ କଥା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବା ନିହାତି ଜରୁରୀ । ଆସନ୍ତୁ, ଜାଣିବା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ.....

ଯଦି ଆପଣ ନୂଆ ପ୍ଲଟ୍ କିମ୍ବା ଘର କିଣିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି ତେବେ ନିଶ୍ଚିତ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ତରବର ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ସମୟ କାରଣ କୋଭିଡ୍ ପରେ ଏବେ ପ୍ରପର୍ଟି ମାର୍କେଟରେ କିଣାବିକା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି । ଏଥିପାଇଁ ଆପଣ ବି ଏବେ ପ୍ଲଟ୍ କିଣିବାର ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି । ଯଦି ଆପଣ ହୋମ୍ ଲୋନ୍ ନେବାକୁ ଚାହୁଁଥାନ୍ତି ତେବେ ଲୋନ୍ ଆବେଦନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ସବୁ ପ୍ରୋସେସ୍ ଜାଣିବା ଜରୁରୀ, ଅନ୍ୟଥା ଏହାର ଫାଇଦା ନେବା ବଦଳରେ ଆପଣଙ୍କୁ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

କ'ଣ ଏମ୍ପ୍ଲିଏସ୍ମେଣ୍ଟ୍ ମାର୍କିଟ୍ କଣ୍ଠ-ବେସ୍ଟ୍ ଲିଟ୍ ରେଟ୍ ବା ଏମ୍ପ୍ଲିଏସ୍ମେଣ୍ଟ୍ ହୋମ୍ ଲୋନ୍ ସହଜରେ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହୁଏ । ବେଞ୍ଚ ମାର୍କ ରେଟ୍ । ଏହାର ଫାଇଦା କେବଳ ସେଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ମିଳିଥାଏ, ଯେଉଁମାନେ ପ୍ଲେଟ୍ ରେଟ୍ରେ ପୁଅ ଦେବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି । ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହି ନିୟମକୁ ଆଧାରକରି ହୋମ୍ ଲୋନ୍ ପୁଅ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଥାନ୍ତି । ଏହା ସହ ହୋମ୍ ଲୋନ୍ ପୁଅର ଦର ବିକଳ୍ପ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ଲଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି, ଯାହା ୬ମାସରୁ ୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହୋଇଥାଏ, ତାହା ମଧ୍ୟ କମ୍ ବେଶି ହୋଇପାରେ । ଯଦି ଆପଣ ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଇଣ୍ଟରେଷ୍ଟ ରେଟ୍ ଅପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ଏଥିରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଲାଭ ଏବଂ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ସେହିପରି ଯଦି ଆପଣ ୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଇଣ୍ଟରେଷ୍ଟ ରେଟ୍ ବଦଳାଇବାର



ପ୍ରୋସେସ୍ ଫି'ର ଆକଳନ ନିଶ୍ଚିତ ଫାଇଦା ନେବାକୁ ହେଲେ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏମ୍ପ୍ଲିଏସ୍ମେଣ୍ଟ୍ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋମ୍ ଲୋନ୍ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ପ୍ଲଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି, ଯାହା ୬ମାସରୁ ୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହୋଇଥାଏ । ଯଦି ଆପଣ ହୋମ୍ ଲୋନ୍ ନେବା ପରେ ଲାଗୁଛି ଯେ ଯେଉଁ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଆପଣ ଲୋନ୍ ନେଇଛନ୍ତି ତାହା ଆପଣଙ୍କ ଲାଗି ଅଧିକ ଇଣ୍ଟରେଷ୍ଟ ରେଟ୍ ଦେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି, ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ଯଦି ପଡ଼େ ତେବେ ବିଧାୟକଙ୍କ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସେ ଡି' ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହି କଥା ଉପରେ ଭରସା ଆସେ ଯେ କଣ୍ଠର ଠିକ୍ ସମୟରେ କିଛି କୁଟିପାରିବେ । ଯଦି ଆପଣଙ୍କ କ୍ରେଡିଟ୍ ସ୍କୋର ଭଲ ଅଛି ତେବେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆପଣଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ସହଜରେ ଲୋନ୍ ଦେବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଥାନ୍ତି । ବ୍ୟାଙ୍କର ରେଟ୍ ଅଧିକ ଇଣ୍ଟରେଷ୍ଟ କ୍ରେଡିଟ୍ ସ୍କୋର ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । ଯେତେ ଆପଣଙ୍କ ସ୍କୋର ଭଲ ହେବ ତେବେ ଅଧିକ ଇଣ୍ଟରେଷ୍ଟ ସେତେ କମ୍ ହେବ । ସୁଧରେ କିଛି ଆପଣଙ୍କୁ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ ଦେଇପାରିବେ । ଆପଣଙ୍କ କ୍ରେଡିଟ୍ ସ୍କୋର ଯଦି ଭଲ ଅଛି ତେବେ ଲୋନ୍ ନେବା ସମୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହିତ ମୂଳତାଲ କରିପାରିବେ । ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କର ପ୍ରୋସେସ୍ ଫି'ରେ କିଛି ରିହାତି ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ମିଳିପାରେ । ଦ୍ୱିତୀୟରେ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ବିଲ୍ଡର ବି ସେହି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଟଙ୍କା ଶୀଘ୍ର ପେମେଣ୍ଟ କରିଦିଅନ୍ତି । ଭଲ କ୍ରେଡିଟ୍ ସ୍କୋର ଥିବା ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରତି ଆପଣଙ୍କ ଲୋନ୍ ଦେଇଥାନ୍ତି । ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ଆପଣ ଭଲ କଣ୍ଠର ହିସାବରେ ବିଲ୍ଡର ସହ

କିଛି ଜରୁରୀ କଥା

ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରପର୍ଟି ଚୟନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟାଙ୍କର ଚୟନ କରିଦେଇଥାନ୍ତି । ଏପରି କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଅଧିକାଂଶ ଭାବିଥାନ୍ତି ଯେ ପୋଲିସ୍ ମିଳିବାକୁ ବହୁତ ସମୟ ଅଛି, କିନ୍ତୁ ଆବଶ୍ୟକ ସମୟରେ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟବହାର ହୋଇପାରିବାର କାରଣକୁ ବିଚାର ହୋଇପାରିବ । ଏଥିପାଇଁ ତାହା ପେମେଣ୍ଟ ଲାଗି ଆପଣଙ୍କ ଧନରାଶି ଆଗରୁ ଯୋଗାଡ଼ କରି ରଖନ୍ତୁ । -କେତେକ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପ୍ରଚାରକମାନଙ୍କ ପଡ଼ି ବିବା ଭାବି ନ ଚିନ୍ତି ସେମାନେ ଠିକ୍ କରିଥାନ୍ତି ।

ଘରେ ଯଦି ମହମବତି ଜାଳିବା...



ଘରକୁ ନିକାରାମୂଳକ ଭାବନାକୁ ରକ୍ଷା ମିଳିଥାଏ । ଏଥିସହ ଘରର ଉତ୍ତର ଦିଗରେ ଯଦି ଧଳା କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଲାଗାଇ ରଖାଯାଏ ତେବେ ଘରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କର ଭାବନା ରଚନାମୂଳକ ହୋଇଥାଏ ।

ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ପିଲା ପାଠପଢ଼ାରେ ମନ ଦେଉନି ତେବେ ତା' ରୁମ୍ରେ ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଗ୍ରୀନ୍ କଲର କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଲାଗାନ୍ତୁ । ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ପିଲାର ଏକାଗ୍ରତା ବଢ଼ିବ ଓ ପାଠପଢ଼ାରେ ମନ ଲାଗିବ । ଯଦି ଘରେ ପୁଅ ଶାନ୍ତି ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତେବେ ଗୋଲାପି ଓ ହଳଦିଆ କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଜଳାନ୍ତୁ । ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଘରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମନରେ ଭଲପାଇବା ବଢ଼ିଥାଏ । ଧଳା କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଘରେ ଜଳାଇବା ଦ୍ୱାରା ଘରର ବାତାବରଣ ଶାନ୍ତ ରହିଥାଏ ।



ହଳଦୀ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍

ହଳଦୀ ଆମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସ୍କିନ୍ ଡୁଇଟି ପାଇଁ ବହୁ ଅଧିକ ଜରୁରୀ । ଏହାକୁ ଖାଇବା ଏବଂ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଡରା ସଫା, ଦାଗହୀନ ଡରା ଆପଣ ପାଇ ପାରିବେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ହଳଦୀ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ଲାଗାଇବା ଦ୍ୱାରା କେତେକ ଫାଇଦା ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଜାଣନ୍ତୁ ଏହାର ଫାଇଦା ବିଷୟରେ...



ହୋଇପାରେ । ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ମଧୁ ସହିତ ହଳଦୀ ମିଶାଇ ଫେସ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ହେଲେ ୩ ରାମଚ ହଳଦୀ ସହିତ ୧ ରାମଚ ମଧୁ ମିଶାନ୍ତୁ । ରିଜଲ୍ଟକୁ ରକ୍ଷାପାଇବାକୁ ହେଲେ ଏଥିରେ ଅଳ୍ପ ପରିମାଣରେ ଲେମ୍ବୁ ରସ ମିଶାନ୍ତୁ । ଏବେ ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ମୁହଁ ଓ ବେକରେ ଲାଗାନ୍ତୁ । ଏବେ ଏହାକୁ ୧୫-୨୦ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗାଇ ରଖିବା ପରେ ଏହାକୁ ନଖ ଉଷ୍ମ ପାଣିରେ ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଦାଗ ଦୂରହେବ: ହଳଦୀ ଶରୀରରେ ଲାଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ଦାଗ ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ଏଥିସହିତ ହଳଦୀ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରତିଦିନ ମୁହଁରେ ଲାଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ଡରା ସଫା ଦେଖାଯାଏ ଏବଂ ଦାଗ ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଆପଣ ଅଳ୍ପ ହଳଦୀ ସହିତ ପାଣି ମିଶାଇ ଫେସ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ରୟୋଗ ଅନ୍ତତଃ ସମସ୍ତଙ୍କର ୨ଥର କରାଇଲେ ଦେଖିବେ ଆପଣଙ୍କ ଡରାରେ କୌଣସି ଦାଗ ରହିବନାହିଁ ।

ଖାଦ୍ୟରୁଟି ଭେଣ୍ଡି ପ୍ରାଏ



ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ଭେଣ୍ଡି ୫୦୦ଗ୍ରାମ୍, ତେଲ ବଡ଼ ଟରାମଚ, ଜୀରା ଦେଡ଼ ଚାମଚ, ପିଆଜ ୨ଟି ବଡ଼, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ୩-୪ଟି, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ ୧ ଚାମଚ, ଧନିଆ ପାଉଁଶର ଅଧା ଚାମଚ, ହଳଦୀ ପାଉଁଶର ଅଳ୍ପ ପରିମାଣର, ଆମଚର ପାଉଁଶର ୨ ଚାମଚ । ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଭେଣ୍ଡିକୁ ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ପୋଛିଦିଅନ୍ତୁ । ଭେଣ୍ଡିର ଦୁଇପୁଣ୍ଡକୁ କାଟି ୨ ଇଞ୍ଚ ଲେଖାଏ ଆକାରରେ ୨ଖଣ୍ଡ କରି କାଟିଦିଅନ୍ତୁ । ଏବେ କଡ଼େଇରେ ତେଲ ଗରମ କରନ୍ତୁ । ସେଥିରେ ଜିରା, ଜିରା କଲର ବଦଳିବା ପରେ ସେଥିରେ କଟାହୋଇଥିବା ପିଆଜକୁ ପକାଇ ଭାଜନ୍ତୁ । ପିଆଜ ରଙ୍ଗ ଟିକେ ଲାଲ ହେଲା ପରେ ସେଥିରେ କଞ୍ଚାଲଙ୍କା ପକାଇ ଅଧା ମିନିଟ୍ ଭାଜନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ଭେଣ୍ଡି, ଲଙ୍କା ପାଉଁଶର, ଧନିଆ ପାଉଁଶର ଓ ହଳଦୀ ପକାନ୍ତୁ । ଏସବୁ ପକାଇଲା ପରେ ତାକୁ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏବେ ଏଥିରେ ଲୁଣ ଓ ଆମଚର ପାଉଁଶର ପକାନ୍ତୁ । ଯେତେବେଳେ ଭେଣ୍ଡି ଟିକେ ନରମ ହେଲା ପରି ଲାଗିବ ଆଖିକୁ ଟିକେ ଭୋରରେ ଦେଇ ତାକୁ ଟିକେ ସିଝିବାକୁ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ।

